

NO CREO EN LOS BENEFICIOS DEL SOCIALISMO DE ESTADO, PORQUE NO CREO EN EL ESTADO INFALIBLE, Y MUCHO MENOS EN EL ESTADO INCORRUPTIBLE SU PODER ESTA SIEMPRE ENTRE LAS MANOS DE HOMBRES QUE TIENEN INTERESES PARTICULARES, Y LA IMPOSICION FUNCIONA SIEMPRE EN INTERES DE AQUELLOS QUE LA EJERCEN.

CH. SECRETAN

# Nosotros

PORTAVOZ DE LA FEDERACION ANARQUISTA IBERICA

Año II - 2.ª serie - N.º 58

Organo de la Federación Regional de GG. AA. de Levante

Sábado, 29 mayo 1937

## == VISADO POR LA CENSURA ==

### EDITORIAL

La demagogia ya sabemos lo que es. Está bien definida. Después de los juicios de Aristóteles, día por día, a través de los siglos, se ha venido constatando. Cuando falta el argumento de peso, que es la razón indiscutible, se recurre a ella. Así tenemos hoy al partido comunista, haciendo honor a su trayectoria... Nunca pudo conseguir que en España se pusiera la menor atención en sus criterios de gentes desesperadas. No sabemos si hoy la guerra ha trastocado las mentes y pueda haber quien les escuche seriamente. Ayer se despachó a sus anchas el conferenciante del Cine Olympia. "No se ha ganado la guerra en los diez meses que llevamos de ella porque no se ha querido." Esta sandez figura en el chorro de las que arrojó. El partido comunista ha vivido en el limbo durante estos diez meses. Sólo en consideración a esta pobreza se le puede perdonar a todo un ministro semejantes cosas.

No nos anima el deseo de refutar las insidias lanzadas contra todo bicho viviente. Sería el cuento de nunca acabar, y en estos tiempos tenemos mucho en qué ocuparnos. Nos interesa aclarar algún concepto de los verdidos que nos afectan directamente.

Los anarquistas no han negado nunca su posición. ¿Que somos políticos y queremos negarlo? No es así. Somos políticos. Lo afirmamos con toda responsabilidad. Por otra parte, lo hemos dicho siempre. Somos políticos de la política que jamás político profesional alguno ha sentido. Somos políticos, con un juicio de la política que responde a la verdadera etimología. Somos políticos de la política que ha de servir para administrar las riquezas del pueblo en el más amplio sentido. Somos políticos para orientar todos los problemas de la Humanidad hacia fines de verdadera justicia.

Lo que no somos es políticos de la política que hasta hoy se ha venido practicando. Esa política que no ha hecho más que embrutecer a los hombres, gastarles y anularles para los buenos fines de una orientación sana. No somos políticos de la política de zancadilla, de la maniobra indecente, enfocando las actividades y las soluciones de interés general hacia fines de partido. Eso nos ha aquejado. Y como hasta aquí lo que ha sido la política es eso, no hemos querido ser políticos, ni lo seríamos si se continúa por ahí. Esto es lo que no ha sabido ser el partido comunista ni será capaz de serlo nunca. Para ser esto hay que tener una personalidad demostrada a través de los tiempos y una línea de conducta que permita poder levantar la mano.

AL HABLA

### AQUI, NOSOTROS...

—De acuerdo, compañero. Por muchos discursos que pronuncien los del "partido de masas", los "dirigidos del Frente Popular", los que señalan todos los días "el camino de la Victoria", no lograrán convencer al proletariado de su labor revolucionaria en beneficio de las "masas obreras y campesinas". El pueblo es mayor de edad. Y sabe qué postura debe adoptar con respecto a cierta prensa y a ciertos discursos, por mucha que sea la pasión que los preceda.

—¿Que si he leído "Adelante", de ayer? ¡Ya lo creo! ¿Te referes al titillito aquel sobre los campesinos? ¿Cómo? ¿No lo has leído? Pues escucha. Te lo voy a leer yo. Dice así: "El tratado a las comunidades de la provincia de Guadalajara, anteponiendo a los intereses de los campesinos los de quienes son amigos o incondicionales, dice muy poco en favor de los que predicán la igualdad y el comunismo". Vaya, amigo, ¿que te

parece? Y todo ello a toda plana y en tipo de letra visibilísimo.

—Sí, sí. Lo de ayer no deja lugar a dudas. Ya lo dijo el compañero Juan López en su interesante conferencia en el Gran Teatro, desenmascarando a quienes se pasan la vida hablando de unidad y de antifascismo y luego resulta que son los peores enemigos de la unidad y de que la clase obrera lleve a efecto su Revolución.

—Claro, claro. A todos les llegará su "sambenito" cuando menos lo piensen. Lo que hace falta es que nuestros compañeros no se dejen arrastrar por esas provocaciones estúpidas y suicidas de quienes nos han roto los oídos con monsergas de "ganar la guerra" y de "todo el poder para el Gobierno del Frente Popular".

—No te puedo decir lo que ayer te prometí, porque la Censura está en todas partes como una maldición. A ver si en otra ocasión podemos hablar más ampliamente. Ven por el periódico. Y así dialogáramos un poco.

C. N. T. TEATRO. APOLO A. I. T. MARANA, DOMINGO, A LAS 10.30 DE LA MISMA, EL COMPAÑERO

**JUAN GARCIA OLIVER**

explicará su gestión al frente del

MINISTERIO DE JUSTICIA

como delegado de la Confederación Nacional del Trabajo.

Los jueves y domingos siguientes ocuparán la tribuna JUAN PEIRO y FEDEERICA MONTSENY, ex delegados de la Confederación Nacional del Trabajo en los Ministerios de Industria y Sanidad y Asistencia Social, respectivamente, quienes explicarán la obra constructiva realizada en el último Gobierno, y las dificultades que tuvieron que afrontar a lo largo de seis meses de experiencia en el Poder.

### HOY

La constante ofensiva contra la C. N. T., que es ofensiva contra la Revolución, tiene diferentes aspectos. Primero se ha difamado a la organización sindical, que en puntos como Barcelona, liquidó la sublevación fascista en pocas horas y se apresuró a marchar sobre Aragón para libertar a esta hermosa región. Tras la difamación se ha pasado a los hechos. Actualmente se pretende separar a la C. N. T. de los puestos que ocupa en los Municipios de Cataluña.

### Leed prensa confederal y anarquista

Aparte de vencer al fascismo, lo más serio que se ha hecho hasta hoy ha sido la obra colectivista. Las colectividades de los pueblos, salvo las comprensibles deficiencias de todas las iniciaciones, constituyen un ensayo de socialización que, aparte otras virtudes, tiene la de aumentar el rendimiento de la tierra y demostrar la capacidad de creación de los trabajadores campesinos.

### Anunciad en NOSOTROS

La persecución contra las colectividades campesinas tiene diversos aspectos; uno de ellos es el de no facilitar los elementos que el campo no dispone, tal como semillas, abonos, aperos, etc. En cambio, esto es suficiente a medias para lograr el objetivo. La segunda parte es la persecución directa contra los militantes.

Leed

### FRAGUA SOCIAL

Ante los fracasos de Mola en su intento de tomar Bilbao pretende variar de táctica. Ya no aspira a entrar victorioso, sino a cortar nuestras comunicaciones entre Santander y Asturias. Con ello pretende aislar a las fuerzas de Euzkadi.

Todo menos reconocer que está diez meses dando coces en el aguljón. Bilbao no será Málaga. Lo menos será como Madrid.

Los representantes de los Gobiernos están revisando el Libro

### ¿Van a ser indultados los aviadores alemanes?

"LONDRES.—Acaba de recibirse en Londres un telegrama de Bilbao anunciando que el presidente Aguirre contesta a una comunicación de Ivon Delbos, ministro francés de Negocios extranjeros, en cuya comunicación éste apelaba a la clemencia del Gobierno vasco en favor de los dos oficiales aviadores alemanes condenados recientemente a la pena de muerte."

El telegrama añade que en su respuesta el presidente Aguirre declara que su Gobierno, obedeciendo a los mismos sentimientos que los que inspiran a todos los países democráticos, se mostró siempre dispuesto a evitar un a guerra criminal, y que, una vez más, lo ha probado dando la orden de demorar la ejecución.

Parece ser que Ivon Delbos ha propuesto al presidente Aguirre conmutar la pena capital pronunciada contra los dos oficiales alemanes, a fin de evitar las represalias y no irrogar perjuicios al futuro canje de prisioneros.

Por lo visto, el Sr. Ivon Delbos no ha querido enterarse de los crímenes horrendos de los aviadores alemanes, o si se ha enterado, juzga, tal vez, que Guernica se haya a un millar de kilómetros de Pa-

ris, por lo que los lamentos, el clamor angustioso de las víctimas inocentes destruidas por la metralla de esos miserables, no llegan a sus oídos. Nos habla de clemencia y no se entera de que esa canalla extranjera sigue ametrallando a la población civil de Vizcaya y más recientemente a la pacífica población civil de Valencia, en su incursión aérea en la noche, sin objetivo militar alguno.

Yo no tengo aversión alguna personal al Sr. Ivon Delbos, pero por ver si su lenguaje cambiaba, yo le desearía algunos días de residencia en Vizcaya o en la pacífica Valencia, a ver entonces si solicitaba aún la amnistía para los asesinos alemanes.

En cuanto a las represalias, ya las están ejerciendo, de todos modos, los facciosos, luego no hay lugar a temor alguno, y respecto al "futuro canje de prisioneros", creo que eso es un sueño "de verano" del Sr. Delbos. ¿Qué prisioneros hay en el campo faccioso para el canje? ¿Ignora el sentimental ministro francés que los asesinos militares no hacen prisioneros? ¿Ignora los tuslamientos en masa de no combatientes en los pueblos sometidos al terror fascista, así como las ejecuciones sin sumario de los milicianos que caen en sus garras?

Si el Sr. Ivon Delbos ignora todo eso, lo sentimos por él. Pero nosotros debemos aconsejarle,

Leed el lunes un importante REPORTAJE: En la Málaga hollada por el fascismo internacional POR JUAN RUEDA ORTIZ

Blanco que el representante de España ha presentado en la Sociedad de Naciones. En él se demuestra palmariamente la intervención italiana. Si no jugaran intereses muy gordos del capitalismo mundial en la guerra de la independencia española, de la lectura del Libro Blanco podría derivarse la retirada, por lo menos, de los "voluntarios".

Leed NOSOTROS

Ayudar a



es afianzar la Revolución

¡En España estamos hartos de mediadores y de traidores! ¡Nuestra guerra acabará con el aniquilamiento del último fascista, ya sea alemán, italiano, portugués o... inclusero!

C. N. T.

A. I. T.

### Confederación Regional del Trabajo

COMITE REGIONAL DE LEVANTE

A todos los Sindicatos de la Región

Os notificamos la necesidad de que nos mandéis copia de los Estatutos o Reglamentos de los Sindicatos que los tienen aprobados en los Gobiernos civiles; también nos mandaréis las fechas de constitución y aprobación de los mismos.

Los Sindicatos que no tengan los Estatutos aprobados deben hacerlo lo antes posible, ateniéndose a las normas que señalá-bamos en la circular que ya se remitió.

Esperando sabréis interpretar esta necesidad, quedamos vuestros y de la causa.

Por el Comité Regional,

LA SECCION POLITICOSOCIAL

# ACTIVIDAD JUVENIL

## Los mejores aliados del fascismo son los que intentan estrangular la Revolución Social. ¡Alerta, camaradas!!

### Ni un solo militante sin actuar en el movimiento juvenil

El movimiento confederal y libertario pasa por un momento de extraordinaria trascendencia. Todas las fuerzas tradicionales de la reacción se han conjurado para desplazarlos de la dirección de la guerra y de la Revolución. A estas fuerzas, no desaparecidas desgraciadamente en la lucha, se han sumado otros sectores que se llaman obreristas, pero que no sienten la necesidad de ir a una transformación profunda de la sociedad, destruyendo el capitalismo en todas sus formas. Se pretende frenar la ascensión del proletariado hacia sus objetivos clasistas y revolucionarios. Esta maniobra ha tomado posiciones y amenaza estrangular la Revolución.

Los militantes confederales y anarquistas, si tienen un sentido de responsabilidad personal y aman las ideas que han de redimir a los trabajadores, no pueden permanecer inactivos. El movimiento juvenil, savia renovadora de la Confederación, necesita desplegar en las barriadas y en los Sindicatos una intensa actividad para contrarrestar la obra confusionista de los que se han dado a la tarea de desviar los hechos de la guerra para hacer naufragar la Revolución; se precisa de un trabajo persistente, de un trabajo de orientación de las masas que no están atraídas por la mecánica sindical. No trabajar en las actuales circunstancias puede significar la desaparición de la escena proletaria como movimiento poderosamente influenciador.

Las Juventudes Libertarias se han puesto a trabajar sin descanso; pero necesitan el apoyo de los militantes todos. Los momentos actuales, como ya hemos dicho, tienen una importancia extraordinaria para los destinos de la guerra y de la Revolución.

Los militantes inactivos favorecen la causa de nuestros enemigos. Que cada uno piense lo que sería de todos si nos sumiéramos en la inactividad. No creemos necesario insistir más.

Tenemos miles y miles de jóvenes combatientes por la libertad. Ellos quieren y anhelan la alianza sindical

DEL MOMENTO

## Jóvenes: a educarnos

A medida que avanza y se desarrolla la guerra nos impele una obligación ineludible en los momentos difíciles por que atravesamos.

Sabemos que estamos combatiendo a una legión de seres repugnantes, que al no merecer el calificativo de seres, los conceptuamos como una raza degenerada, a la que es preciso exterminar.

El deseo unánime que nos ha llevado a las trincheras no es simplemente el vencer al fascismo, nos ha impulsado también el hacer una transformación de la decadencia en que se encontraba la economía. ¿Qué es preciso para ello? Sacrificios, voluntades, múltiples esfuerzos que sean precisos. Sabéis que la reconstrucción total de la Humanidad requiere un instinto de comprensión por parte de todos, unido de una capacitación adecuada para hacer frente a los problemas importantísimos que, como consecuencia de la evolución del hombre, se originan, y que es preciso resolverlos. Este formidable cambio social precisa que las características que actualmente posee el pueblo —en gran parte— se modifiquen, mejor dicho, se forjen, sin los antagonismos que hoy llevan a cargo, desterrando las herencias anteriores por otras que constituyan y formen un hombre capaz y útil, dotado de facultades para hacer frente a las necesidades que se originan con la transformación de la vida. Al ser nosotros hoy jóvenes, porque mañana hemos de sustituir a los camaradas de hoy, que sus esfuerzos habrán sido tantos, se sientan imposibilitados para tener aquella energía que poseían cuando atravesó el período que lo determina. El deber ineludible que se nos plantea es capacitarnos. En el joven ha de formarse una base consecuente. Ha de ser consciente.

Cuando intentamos escalar una montaña, cuando pretendemos recorrer un camino lleno de infinitud de obstáculos, en fin, siempre que el hombre —con el espíritu de conservación que revaloriza— se propone, a riesgo de su vida, llevar a cabo un recorrido, verá siempre la forma característica que el trayecto pueda tener. Al intentar atravesar aquellos puntos en los que podamos hallar el precipicio, hemos de poner toda nuestra inteligencia, para los elementos

que, fracasados por su innovalencia, no puedan conseguir su objetivo.

La evolución del hombre depende de nosotros mismos. De nuestra actitud, ejemplo y virilidad; honraremos o degeneraremos la raza a la que pertenecemos, que es la raza de los trabajadores. La misión presente:

Desterrar las ambiciones, egoísmos, que nos legaron las generaciones pasadas.

Cumplir con el deber que, como jóvenes conscientes, sustentamos en la actualidad.

Prepararnos profesional y culturalmente para así poder lo antes posible realizar la transformación completa del hombre.

Los cimientos que han de ser precisos para conseguir nuestro propósito han de ser contruidos bajo una base firme, fuerte y capaz de resistir cualquier tempestad que pueda agitar los aires.

Los momentos que hoy pasamos no los debemos perder. "El tiempo es oro." El tiempo que podamos aprovechar hoy, que podemos tener la ocasión, será luego útil para la consecución de las aspiraciones del movimiento juvenil libertario. Demos como jóvenes, como trabajadores y como idealistas un ejemplo al mundo.

S. J. H.

### A LAS JUVENTUDES

Encarecemos a todas las Juventudes Libertarias de la región levantina nos manden toda clase de colaboración para llevar una constante relación de todo nuestro movimiento de Levante.

Por el Comité regional

SECRETARIADO DE PROPAGANDA Y PROPAGANDA

### Compro toda clase de libros

¡Camaradas! No inutilicéis libro alguno de los que creéis que son inútiles para vuestras bibliotecas, sin antes ofrecérselos a Plácido Cervera, Gracia, 32, teléfono 11856, y Gran Vía de Germanías, 32, teléfono 19.588. Os los pagaré a buen precio.

### PARTICULARMENTE A LA JUVENTUD

Compañeros: Si al deciros estas sinceras palabras comprendéis que os molestan, espero que no sean atendidas, pero sí, por el contrario, sois comprensivos y os dáis cuenta de su significado y además conscientes de los momentos que estamos viviendo, espero que entonces encontraréis en ellas algo de significado, que, como el que suscribe, siente ansias desesperadas de perseguir ese camino que tenemos trazado toda la clase trabajadora y que no podemos prescindir de él porque de lo contrario ello sería la causa de que todas las ventajas que hasta hoy hemos podido conseguir nos desaparecieran "al mismo tiempo volver a las garras de la rapia del capitalismo internacional, porque de sobra sabéis que contra él luchamos y que si luchamos es porque estamos seguros que consiguiendo hacer la Revolución social es de la única manera que podemos lograr deshacernos de esa rapia y de esa opresión que pesa sobre nosotros para conseguir una nueva vida que ha de ser garantía de todo sentir humano y al mismo tiempo el bienestar de todo el mundo.

Y es necesario que la juventud, sobre todo, se vaya haciendo cargo de cuál es su camino, por lo menos aquella que se sienta oprimida por ese gas asfixiante que despiden la burocracia; toda esa clase de burócratas que no son otra cosa que seres corrompidos por el Estado.

Y tened en cuenta que para eso hace falta que la juventud se vaya percatando y al mismo tiempo que actúe y se eduque socialmente, porque es la única forma de desprenderse de todos los engaños que hasta ahora se les ha venido proporcionando, porque de sobra sabéis que no se os ha enseñado, sino por el contrario, se os ha frustrado en la mente un engaño. ¿Por qué? Porque estaban seguros que de esa manera, por medio de la relación constante del clericalismo y de la iglesia, lograban su propósito de destruir la humanidad pujante en celo; cada día que pasa demuestra en su espíritu o sea en el organismo de su ser, una codicia d erebeldía que corre por sus venas para introducirse en sus manos encallecidas y empuñar ciegamente ese martillo que tiene que destruir a toda la casta privilegiada que hasta ahora ha venido viviendo de lo que se llama trabajo ajeno.

F. CERVERA

F. I. J. L.

Federación Regional de Juventudes Libertarias de Andalucía

### ¡¡ Andaluces !!

Horas de intensa emoción y hondo dramatismo son las que estamos viviendo actualmente. Al calor del presente resurgir de la conciencia proletaria se van delimitando aquellos sentimientos de independencia, de profundo sabor federalista, que el sistemático centralismo que hemos padecido a través de nuestra azorada existencia, tuvo sometido en el yugo más indignante. Con estamentos absurdos, instituciones arcaicas, centralismos atávicos, etcétera, etc.

Andalucía no podía ser menos en el problema de su indigencia. Siente, desea, aspira a conseguirla. No es un sector el nuestro, el de las Juventudes Libertarias, que hace caso omiso a este íntimo sentimiento de nuestra región; antes bien, siente el deseo ferviente y la inquietud federalista que anima al proletariado de la región andaluza. Buena prueba de ello nos lo ofrece nuestro último Congreso Regional extraordinario, tomando acuerdos en virtud de los cuales se impulsará el movimiento autonómico de nuestra región.

Esta campaña implica un gasto formidable, que no podemos sufragar debido a la absoluta carencia de medios económicos. No dudamos encontrar vuestra solidaridad material a este aspecto. Una obra

### Con la mejor buena intención

Completamente extrañado de la parcialidad con que actúa la Censura (creo yo), quiero decir algo a mis queridos lectores para que no crean por un momento que les he olvidado.

Yo, como todos los días, os contaba ayer algo sobre los procedimientos y las martingalas de que se valía el Partido Comunista, desde su órgano de Prensa "Frente Rojo" para hacernos tragar la identificación que el pueblo tenía con su partido y con la labor derrotista que han llevado a cabo con motivo de la formación del nuevo Gobierno.

Os narra, entre otras cosas, una conversación, que pudo captar mi telegrafía sin hilos de bolsillo en un céntrico café, y desde una mesa.

No es culpa mía si no soy más explícito con vosotros en estos momentos, pues sé que el señor censor, en uso de sus atribuciones, y siguiendo al pie de la letra las instrucciones recibidas, lo volvería a tachar, cumpliendo así con su obligación.

Está bien que nos mandara al otro mundo el editorial que dedi-

cábamos a los camaradas de fuerzas armadas,

### ¡ JOVENES LEED

### " RUTA "

Esto lo podemos de buen grado, sin rechistar lo que no podemos pasar por encima de que no se nos permita cubrir el "bluff" que determina el sector político, aspirante a la dical, ha creado estos días, y se les pueda contar las cosas a través de la noble profesión del periodismo, con la particularidad de que han sido relatadas por los mismos camaradas.

Aun cuando somos jóvenes, y sabemos decir lo que otros querían que no dijéramos, no por eso vamos a pedir un trato de favor, esperaremos a que la experiencia del continuo escribir (si podemos) nos enseñe a decir estas y otras muchas cosas sin llamar la atención, y tiempo habrá para despatarnar.

Mientras tanto dejemos a demás que digan cuanto quieran ya que esto es una prueba de que a todos nos ha de llegar el favor de favorecidos por el Sumo Rector.

Suponemos que con lo dicho anteriormente quedarán satisfechos mis queridos lectores, procuran el que esto escribe de aquí en adelante decir las cosas mejor de que las ha dicho ayer, aun cuando tenga que romperse la cabeza buscando oraciones y palabras que no sean punibles en el momento de escribir durante el tiempo que tardemos en ganar la guerra.

OBSERVADOS

C. N. T.

J. J. L. L.

F. A. L.

## Comisión de Propaganda Unificada

TELEFONO 16539

### Actos a realizar:

Día 29.—EN BENLLOCH: Mitin. Oradores: Luis Guíjarro y E. Busquier.

EN VALL DE UXO: Mitin. Oradores: J. Pros y Rueda Ortíz.

EN FUENTERROBLES: Mitin. Oradores: Rueda Jaime y Pros.

Día 30.—EN VALL DE ALBA: Mitin. Oradores: Luis Guíjarro y E. Busquier.

### JUNIO

Día 4.—EN RIBARROJA: Mitin. Oradores: J. Rueda Ortíz y José Pros.

Días 4, 5 y 6.—EN LA COMARCAL DE ADEMÚZ, mitin, que comprenderán los pueblos de Casas Altas, Castielfabib, Vallanca y Ademuz. Harán uso de la palabra Boscot, por la U. G. T., y Juan

Rueda Jaime, por la C. N. T. Día 5.—EN BUGARRA: Conferencia a cargo del compañero Rueda Ortíz. Tema: "El momento actual."

Día 6.—EN BENIMAMET: Mitin a las diez de la mañana. Oradores: Pablo Fuchol, Benito Sáiz y José Pros.

Día 7.—EN TORRENTE: Mitin. Oradores: Emilio Arce, Juan Rueda Jaime y Eduardo Busquier.

Día 8.—EN GILET: Mitin. Oradores: Pablo Fuchol, E. Martín Moreno y Rueda Ortíz.

Día 10.—EN CANET DE BERENGUER: Conferencia a cargo del compañero Juan Rueda Ortíz.

Día 12.—EN TORRENTE: Mitin. Oradores: Luisa García, R. Mateagudo y S. Allaga.

## BAR PILARETA

SOCIALIZADO

El mejor surtido en tapas  
Exquisito CAFE EXPRES

MORO ZEIT, 13

TEL. 1642

FABRICA DE LUNAS - ESPEJOS - BISELADOS DE TODAS FORMAS

Vidrios y Cristales de todas clases  
Acrilación de Obras y Cristales a domicilio

B. DERENZI

(INTERVENIDA)

Barcelonina, 16 - Teléfono 11683 - VALENCIA

# INFORMACION DEL EXTERIOR

## Puede continuar en Londres y en Ginebra la farsa trágica de la No Intervención. El león español sabe que sólo sus zarpas pueden librarle del crimen monstruoso del fascismo internacional

PELICULA... INTERNACIONAL

### Y AHORA... ¿QUE?

El delegado del Gobierno en la conferencia de la S. de N. entregó el Libro Blanco, haciéndole circular profusamente. Seguidamente, en la sesión de ayer del instituto ginebrino pronunció un discurso, mesurado en la forma y firme en los conceptos vertidos, que ha causado sensación. Ya no queda a la Prensa internacional de derechas posibilidad de machacar el retruécano en favor de los facciosos. A ello ha contribuido, además de las acusaciones españolas, que en realidad son la expresión de la sola y única VERDAD, la retirada precipitada de la delegación italiana o más bien de la hipocresía y de la criminalidad de las huestes que acandilla y mancha el infame pretoriano que la historia conoce por el nombre de Mussolini. Ni la mellifluidad de un cantavín seráfico como Ciano e como Grandi, aun actuando al dictado de su dueño y señor, ni la continuación de esa falsa democracia por el fascismo hasta la saciedad, pueden torcer el curso de la realidad histórica.

Demos, pues, por descontado, que el acosmo se haya adueñado de los espíritus ecuménicos de los reunidos en alto Consejo en Ginebra. La recíproca, ante las pruebas contundentes, será que la S. de N. tome una actitud enérgica. Esta, es, a nuestro entender, la contestación adecuada.

Si así es, si así se procede, no sabemos hacia dónde caminará Europa. Las carreras veloces al armamentismo y al municionamiento, constatadas en los últimos meses, nos hacen ver el ambiente cargado de los negros nebarrones de la extensión de la guerra que sufrimos. Y esto lo creamos, porque al fin y al cabo, no se desconoce que allende fronteras se sabe, que aunque los trabajadores revolucionarios hemos respetado en principio la pequeña propiedad, lo cierto es que en el territorio leal ha sido arrancada de cuajo la mala hierba del patronato. Sus funciones fueron sustituidas, para la mejor economía de la guerra

y de España, por las colectivizaciones y por algunas comunicaciones, postergando los intereses privados en bien de los intereses de todos. Ahora bien; esto entrará en línea de discusión por los consejeros que escucharon los relatos de los horrendos crímenes fascistas y de los cometidos por las tropas extranjeras que invadieron a España contra todo derecho. Y esos consejeros, no olvidarlo, son representantes del capitalismo internacional, perjudicado directamente con las medidas revolucionarias tomadas por los trabajadores.

Es verdad que, aunque aquí, entre nosotros, no pese nada la afirmación de que el "Gobierno está constituido por la pequeña burguesía y por los partidos políticos".

esa afirmación pesará en las discusiones ginebrinas y será a base de esa afirmación que los intereses capitalistas, que las "cosas de España" entrarán en vía de solución "diplomática".

Pero quedará siempre lo interno. Lo que a nosotros mismos nos dice respeto. Y esta parte, y sin duda la más importante del asunto, porque la guerra la tenemos ganada desde la heroica resistencia de Madrid, de la fenomenal victoria de Guadalajara y de la no menos heroica resistencia de Euzkadi. Sí, pero esto sólo atañe a la guerra en sí.

En lo que entraña nuestra situación interna, no puede tener solución por intermedio de políticos ni diplomáticos. La solución compete a los trabajadores que exponen sus vidas en los frentes y en la retaguardia intensifican la producción y establecen una nueva convivencia social.

NUESTROS TELEFONOS:

14188 - 19268

Por ello decimos: "Y ahora... ¿qué?"

El calma de la hipocresía

Goebels afirmó ayer en un discurso, que los nazis estiman las buenas relaciones con la Iglesia católica

BERLIN.—El ministro de Propaganda, Goebels, pronunció ayer un discurso en el que examinó más especialmente la cuestión de las relaciones entre el Gobierno nazi y la Iglesia, y dijo que el Gobierno nazi tenía el deseo de vivir en paz con la Iglesia; pero que el Estado y el Partido nazi son los que han de aplicar las teorías cristianas. También se refirió a la considerable falta de materias primas que siente Alemania, y rechazó que sea ésta la culpable de la situación, sino que son los pecados mundiales los responsables de ello.

Terminó expresando el ardiente deseo de Alemania de mantener buenas relaciones con Inglaterra y encontrar las bases para una Entente con Francia.

Parece que los insurgentes han dirigido un llamamiento desesperado a Mussolini

LONDRES.—Según el corresponsal del "Daily Herald" en Gibraltar, los insurgentes españoles han dirigido una llamada de socorro desesperado a Mussolini, habiendo Franco amenazado con dimitir si su llamamiento no era atendido. Ello explicaría la significación del viaje a Roma de Juan March y del duque de Alba.

El corresponsal añade que las pérdidas en hombres y en material de guerra de los insurgentes son enormes, y que su situación se hace de día en día más difícil. Las

A causa de un derrumbamiento de tierras se ha sumergido Talpujahua

MEXICO.—En la aldea de Talpujahua se ha producido un derrumbamiento de tierras, que ha alcanzado a una mina.

La Dirección de la mina calcula que el número de muertos será, aproximadamente, de un centenar.

Una capa de barro de más de tres millones de toneladas y una longitud de dos kilómetros ha sumergido a Talpujahua.

Hasta ahora han sido recogidos 57 cadáveres y 24 heridos, de éstos 10 están gravísimos.

Los navíos de Franco retenidos en Dinamarca

COPENHAGUE.—El Tribunal correccional de Frederikshavn, que juzga actualmente el proceso concerniente a los "trawler" (buques pesqueros a la rastra), construídos en un astillero naval para Franco, ha decidido retener los dos navíos en Frederikshavn.

Sin embargo, los representantes de Gobierno vasco deberán entregar por esta confiscación una fianza de 500.000 coronas en un plazo de ocho días.

### La Gitana

ALMACENES

de tejidos especia-

lizados para los reven-

dedores ambulantes

Plaza de la Merced, 8

© Archivos Estatales, cultura.gob.es

Justicia... pero no por mi casa

Grandi ha confirmado en una nota que Palma de Mallorca es base de los buques italianos

ocupaban de operaciones de observación naval en virtud del proyecto de control marítimo, estando en Palma como base regular de abastecimiento.

Añadió que el 28 de Mayo, a las 17 horas, cinco aviones atacaron de nuevo a dichos buques. Numerosas bombas cayeron a siete metros del "Quarto". Una de las bombas hizo explosión en la cámara de oficiales, hiriendo a varios y matando a seis de ellos.

El comunicado del delegado italiano señala la gravedad de tales hechos y agrega que el testimonio del comandante de un destroyer inglés que se encontraba en el lugar del suceso, puede certificar estos hechos.

Termina diciendo que el Gobierno italiano se reserva el derecho de proteger, como o como sea, el pabellón italiano, la vida y los intereses de sus nacionales.

Dice que semejantes ataques van dirigidos contra el Comité de No Intervención, contra su autoridad y su prestigio para comprometer el plan de control.

El Gobierno italiano pide al Comité que reafirme su prestigio, comprometido por estos atentados, que constiuyen un desafío lanzado por los rojos de Valencia al organismo internacional, creado por la voluntad unánime de 27 naciones europeas.

LA "CRISIS" RUSA

Bujárin, antiguo teórico de la Internacional Comunista, es proclamado "enemigo del pueblo"

Decididamente, los Soviets se han propuesto acabar con todos los comunistas del país. No hace mucho, la figura del viejo luchador revolucionario y hombre de ciencia, el comunista cien por cien Bujárin, era todavía elogiada por la Prensa soviética. Hoy, de repente, le declara "enemigo del pueblo". A este paso, pronto en la Rusia de Stalin no va a quedar un solo comunista. He aquí un telegrama publicado en el cotidiano francés "Le Populaire" del 23 del corriente:

"Moscú, 22 mayo.—En el transcurso de su reunión de mayo, la Academia de Ciencias ha votado, a la unanimitad, la exclusión de Nicolás Bujárin, miembro de la Directiva, como enemigo del pueblo. La Academia ha comunicado esta decisión a los Soviets y a los comisarios del pueblo."

Leed y propagad NOSOTROS

La política...

Dos importantes diarios londinenses comentan favorablemente el viaje de Lord Plymouth a los países bálticos

LONDRES.—El viaje de lord Plymouth, subsecretario de Estado del Foreign Office, a los Estados Bálticos es comentado por los dos grandes diarios conservadores "Times" y "Daily Telegraph".

El primero dice: "Londres ha seguido siempre con atención la afortunada o desafortunada situación de los tres países bálticos, y en algunas ocasiones les ha tendido una mano caritativa."

El "Daily Telegraph", por su parte, dice: "Durante quince años los Estados Bálticos vieron en Alemania una defensa contra Rusia. Hoy, el te-

mor de las ideas nazis, unido a las dificultades prácticas de las relaciones comerciales de estos países con Alemania, han llevado a los bálticos a fijar su atención hacia el oeste. La visita de lord Plymouth no tendrá ningún resultado práctico, pues no se espera ninguno. Sin embargo, tendrá sus frutos. En efecto, nuestros acuerdos comerciales con los países escandinavos y bálticos terminan pronto y las negociaciones que se entablarán entonces implicarán la solución de delicados problemas relativos al ajuste de nuestros mercados respectivos."

SELLOGRAFIA LEVANTINA

Los mejores sellos de caucho. Manufactura de sellos de caucho, Grabados, Rótulos, Imprentillas, Numeradores, Sellos metal y Placas caladas en zinc

PLACIDO PEÑALVER

Calle En Llop, 1 (Entre Largo Caballero y E. Castelar) VALENCIA

## RIALTO

ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.



Lunes próximo

Una trama fascinadora, en el ambiente brujo de España, a través de Vasconia, Gredos y Toledo, llevando como compañía el humor de Lubitsch y la inspiración de Frank Borzage.

La poética inspiración y exquisita delicadeza del uno, unido a la mafia insuperable y el humorismo sin límites del otro, han creado la más divertida y perfecta película de nuestro tiempo.

EN ESPAÑOL

# INFORMACION DEL INTERIOR

## Engañar al pueblo es traicionarle. Los traidores deben ser descubiertos públicamente para darles lo que, por traidores, merecen

### Impresiones de la lucha

En lo que respecta a los frentes cercanos a Madrid, puede decirse que la situación no ha cambiado en relación con la de ayer. Tranquilidad casi completa, que sólo se ha visto alterada en las primeras horas de la tarde a causa de un ataque de los facciosos contra nuestras posiciones de la Cuesta de la Reina. Este movimiento fué violentamente rechazado por los nuestros, que infligieron al enemigo un serio quebranto. En el sector norte de la provincia de Guadalajara, nuestras fuerzas, después de un intenso bombardeo, realizaron una exploración por el campo faccioso del sector del Tajuña, pudiendo comprobar que las fuerzas invasoras que estaban en aquel sector se han replegado varios kilómetros, sin duda ante el temor de verse acorraladas. En su retirada, que ha debido ser bastante precipitada, los facciosos han abandonado varias cajas de municiones de procedencia italiana.

En Bilbao, nuestras fuerzas iniciaron en las primeras horas de la madrugada un fuerte ataque contra determinada posición del sector de Orduña. Después de varias acometidas violentísimas, lograron las bravas tropas de la Revolución desalojar a los facciosos de la citada posición. Poco después el enemigo intentó recuperarlas. El resultado ha sido para ellos una nueva derrota, en la que a más de las cuatrocientas bajas que les hemos causado, se les ha capturado un importante botín de guerra, consistente en cincuenta fusiles, dos ametralladoras, treinta cajas de municiones de fusil, tres bombas incendiarias, cien mantas y gran número de bombas marca Breda.

En el frente de León el enemigo atacó violentísimamente para recuperar las alturas de Peña Ubiña. Nuestros heroicos milicianos causaron a los atacantes tremendas pérdidas, pudiendo decirse que hicieron en ellos una verdadera carnicería. La posición antes aludida siguió en poder de los leales.

Sin más novedad.



### Comunicados oficiales de guerra del Ministerio de Defensa Nacional

#### PARTE DE AVIACION

**SECTOR DE ARAGON.**—A las 19 horas de ayer se efectuó un servicio de bombardeo sobre los objetivos militares de Huesca, con resultado positivo.

A las 0'15 horas de ayer fué bombardeado el pantano de La Nave. Dos potentes bombas cayeron al final del dique y otras dos sobre las casetas de la maquina.

A las 0'30 fueron bombardeados los objetivos de Belchite, con buen resultado.

A las 19 horas de hoy se bombardeó la fábrica de explosivos de Sabiñánigo. Bien localizados los depósitos de explosivos y de amoníaco, se produjo en ellos una formidable explosión, viéndose saltar todos los barracones inmediatos. La llamarada intensísima que surgió, evidenció la destrucción completa de los depósitos de cloro, amoníaco y explosivos.

#### EJERCITO DE TIERRA

**CENTRO.**—Sin novedad importante que consignar en los distintos frentes de este Ejército, registrándose únicamente tiroteos, sin bajas por nuestra parte. Se pasaron a nuestras filas varios soldados con armamento.

**NORTE.**—Vizcaya: En el frente norte las tropas leales emprendieron un ataque, ocupando al enemigo dos posiciones de importancia. La artillería leal batió eficazmente las posiciones enemigas.

En el frente centro, fuerzas leales contraatacaron bríosamente, causando al enemigo muchas bajas. Procedentes del campo faccioso se pasaron un cabo y catorce soldados con armamento.

Santander: Una patrulla leal sostuvo fuertes tiroteos con otra facciosa, a la que causó bajas vistas. La aviación enemiga intentó volar varias veces sobre la capital, sin conseguirlo, por embrenar precipitada huida ante la presencia de nuestros cazas.

Asturias: Durante la pasada noche hicimos estallar una mina que destruyó dos casas próximas a la Fábrica de Armas de Oviedo, pecciendo los facciosos que las guardaban. La artillería propia disparó sobre las posiciones enemigas de La Cadellada, causando al enemigo bajas vistas.

**ESTE.**—Nuestra artillería batió con eficacia la artillería enemiga de las proximidades de Quinto, consiguiendo desmontar dos pie-

zas. En una incursión verificada por terreno enemigo, un grupo de leales logró llegar hasta el pueblo de Godos, sosteniendo tiroteos con una guardia, a la que causó un muerto y cuatro heridos. En el resto de este frente, fuego de fusil y ametralladora, sin consecuencias para nosotros.

En los demás frentes, sin novedad.

#### NUESTRA AVIACION BOMBARDEA INTENSAMENTE UN AERODROMO ENEMIGO

A primera hora de la mañana, dos de nuestras escuadrillas de aviones de bombardeo rápidos, se presentaron súbitamente sobre el aeródromo de Soria, donde el enemigo tenía medio centenar de aparatos.

Las dos escuadrillas bombardearon y ametrallaron intensísimamente el campo, destruyendo gran parte de los elementos de aviación, tan cuantiosamente acumulados allí por los facciosos.

Las Cajas Generales de ahorro inscritas como tales en el Registro especial del Ministerio de Trabajo y Previsión, cuentan con la tutela y protectorado del Estado español, ofreciendo, por lo tanto, al imponente las máximas garantías y seguridades.

### La Caja de Ahorros de la Caja de Previsión Social del País Valenciano

tiene reconocidos dichos beneficios por RR. OO. de 24 de junio de 1922 y 15 de Enero de 1931.

#### INTERERES QUE ABONA

En cuentas libres de Ahorro a la vista .....	1'25 por 100 anual
En libretas de Ahorro a la vista .....	2'50 por 100 anual
En consignaciones a seis meses .....	3'00 por 100 anual
En imposiciones a plazo de un año .....	3'50 por 100 anual

### LIBRETAS PEQUEÑO AHORRO

TRES POR CIENTO ANUAL

Con todas las garantías que a la misma otorga el decreto del 3 de enero de 1937.

**OFICINA CENTRAL: AVENIDA DE NICOLAS SALMERON, 10**  
 Oficinas Sucursales: ALCIRA, Mendizábal, 19; ALCOY, Anselmo Aracil, 24; CASTELLON, Cervantes, 31 y 33; DENIA, plaza de la Constitución, 10; ELDA, Avenida Durruti, 17; ELCHE, Conde, 4; GANDIA, Paseo de Germanías, 26; JATIVA, Diputado Villanueva, 39;

## La lucha en los sectores de Madrid

### El heroísmo magnífico de nuestros combatientes obliga al enemigo a desistir de sus ataques por sorpresa

RESUMEN DE LA JORNADA

**MADRID.**—No se ha turbado la habitual tranquilidad en los sectores cercanos del Centro, por lo que a operaciones militares se refiere. Nuestra artillería ha bombardeado durante tres horas las posiciones enemigas de la Cuesta de la Reina, en Aranjuez, donde los enemigos, en las primeras horas de la tarde, habían intentado dar un golpe de mano sobre las posiciones leales que se encuentran en unos elevados altozanos, desde los que se bate una gran extensión de terreno. El invasor, que desde hace tiempo no daba señales de actividad en este sector, se lanzó a un desesperado ataque que quiso ser de sorpresa y que apenas duró media hora. Nuestras fuerzas rechazaron violentamente al enemigo, produciendo bastantes bajas. Como poco después se observasen concentraciones de hombres y material en el campo enemigo, nuestras baterías dispararon con intensidad disolviendo esas concentraciones. Poco después renació la tranquilidad y no se alteró ya en toda la tarde.

Los cañones leales han bombardeado con intensidad las posiciones del Cerro Rojo, produciendo bastantes bajas vistas al enemigo.

En el sector norte de la provincia de Guadalajara, después de un intenso bombardeo de las posiciones enemigas por nuestra artillería, las fuerzas populares realizaron una exploración sobre el campo enemigo por el sector de Tajuña y se ha podido comprobar, no sólo que las fuerzas que allí habían se han replegado, sino que las baterías facciosas que estaban emplazadas en esa zona han sido retiradas varios kilómetros. En es-

ta zona de terreno se han podido recoger varias cajas de municiones de fabricación italiana, abandonadas, sin duda, por el ejército invasor en su precipitada huida. Las baterías enemigas contestaron débilmente al fuego de los nuestros, cesando de disparar al poco tiempo de haber comenzado.

El Ejército popular que actúa en el sector del Jarama ha rechazado un ataque enemigo en las inmediaciones de la línea férrea. Después ha contraatacado, rechazando aún más al enemigo y obligándole a desistir de un segundo ataque, que fué cortado al salir nuestras tropas de sus trincheras.

Nuestros soldados volvieron a sus líneas sin novedad.

Intenso duelo de artillería han sostenido nuestros cañones con los enemigos en el sector del Tajo. En este frente no hubo movimiento alguno de fuerzas y solamente los soldados leales que actúan en el sector de Extremadura lanzaron sus bombas de mano sobre los parapetos facciosos, produciendo daños y víctimas.

Nuestra gloriosa aviación, que ha permanecido vigilante en todos los sectores del frente del Centro, ha bombardeado las posiciones enemigas de Sigüenza, Toledo, Navalperal de Pinares y sector de Las Rozas.

## Con un arrojo y un empuje insuperables, nuestros luchadores caen en tromba sobre las filas facciosas

**GIJON.**—El enemigo atacó esta mañana de una manera violentísima por nuestros frentes montañoses de León. Este ataque ha sido de mayor violencia que el desatado hace unos días por aquellos sectores. El objetivo era recuperar las alturas de Peña Ubiña, en el puerto de los Pinos. El ataque fué apoyado por doce aviones rebeldes que bombardearon nuestras líneas, sin que ello fuera capaz de amilanar a nuestros soldados, que soportaron el bombardeo estoicamente.

Cuando el enemigo se hallaba cerca de nuestras líneas, los com-

batientes populares cayeron en tromba sobre los atacantes, causándoles una verdadera carnicería. Más tarde hubieron de soportar nuevos ataques, que fueron rechazados con igual valentía y con nuevas bajas para las tropas mercenarias. A última hora de la tarde seguía la presión del enemigo, pero su acometividad había decaído mucho, sin duda por el quebranto sufrido durante los ataques de la mañana.

En los frentes de Oviedo apenas hubo novedad. Cañoneo intenso por ambas partes y sin consecuencias.

## La lucha en Euzkadi

**BILBAO.**—Nuestras fuerzas de la Brigada 15 iniciaron con las primeras luces del día su ataque sobre la posición 11, en el sector de Orduña. Después de unas acometidas violentísimas, lograron nuestros soldados desalojar a los enemigos de la posición citada, no sin que opusieran una gran resistencia que no pudo impedir nuestro propósito. Poco después, las fuerzas invasoras, reforzadas con grandes contingentes incluso tres escuadrones de Caballería, el batallón de Cazadores de Las Navas, requetés, falangistas y gran número de moros trataron de recuperar lo perdido. Nuevamente los nuestros, derrochando valor y acometividad, rechazaron a los facciosos, que, según afirma un prisionero, tuvieron más de 400 bajas. En nuestro poder quedó un importante botín de guerra, figurando 50 fusiles, dos ametralladoras, 30 cajas de municiones de fusil, tres

bombas incendiarias, 100 mantas, gran número de bombas marca "Breda" y 600 panes. La oportunidad de este ataque, según tres evadidos llegados a nuestras filas, ha sido desbaratar los planes de los facciosos, que se proponían reanudar mañana la ofensiva por este sector de Orduña-Barambio.

El resto de las posiciones enemigas de este sector rueron durísimamente castigadas por nuestras baterías.

Por este mismo sector se ha pasado a nuestras filas una mujer procedente de la población de Haro, y se ha registrado también el caso curioso de haberse pasado a nuestro campo un mudo.

En los demás frentes no ha habido novedad.

Nuestra aviación estuvo en servicio permanente de vigilancia, para evitar las incursiones de los aviones extranjeros sobre nuestras líneas.

## Federación Regional de Grupos

TELEFONO 12224

Este número  
 consta de

8

PAGINAS

Leed y propagad



"La Batalla" suspendida

BARCELONA. — Por orden de fiscal se ha suspendido la publicación de "La Batalla", órgano de P. O. U. M.

# Mañana es DOMINGO

## ULTIMA HORA

### Impresiones de los frentes de Madrid

MADRID. — Nuestras baterías han disparado con gran intensidad durante toda la mañana de hoy sobre las posiciones enemigas de la carretera de La Coruña, Ciudad Universitaria y Puente de los Franceses. Los cañones facciosos apenas si han respondido a nuestros fuegos. A primera hora de la madrugada se produjo un gran incendio en las posiciones enemigas del Cerro del Aguila. Hasta ahora se desconocen las causas de este siniestro en el campo del ejército invasor. Las llamas se elevaban a bastante altura, y eran muy densas las columnas de humo que salían del lugar siniestrado. Este incendio ha durado varias horas, y los facciosos hicieron todos los esfuerzos imaginables para extinguirlo, sin conseguirlo. A mediodía el siniestro continuaba, pero con bastante menos intensidad. Nuestras fuerzas han permanecido vigilantes, sin intervenir, y la aviación ha volado sobre la zona del incendio para averiguar el origen de éste.

Sin que podamos afirmar nada, parece que se produjo al prenderse unos depósitos de combustible que los facciosos tienen en dichas posiciones para atender a los dos coches con que se aprovisionan.

En los frentes más alejados de la capital no se ha alterado la diaria tranquilidad que casi a diario se observa. En todos los sectores, nuestras baterías han cañoneado intensamente las posiciones enemigas, y en algunos, los menos, han sido débilmente contestadas por las facciosas, excepto en la provincia de Avila, donde las baterías del ejército invasor han sostenido un duelo con las nuestras durante más de tres horas, al ter-

minar las cuales enmudecieron los cañones facciosos.

Frecuentes incursiones han realizado los soldados de nuestro Ejército en el campo enemigo del norte de la provincia de Guadalajara, sur del Tajo y Jarama. Las operaciones efectuadas consistían en acercarse a las posiciones facciosas y desde sus inmediaciones disparar intensamente sobre ellas. En algunas ocasiones nuestros di-

namiteros han lanzado sus bombas sobre las trincheras contrarias, causando bastantes estragos y algunas bajas vistas.

La Aviación del pueblo realizó vuelos de observación en casi todos los sectores del frente del centro, y ha bombardeado en las primeras horas de la mañana de hoy las posiciones facciosas del sur del Tajo, Jarama y norte de Guadalajara.

### "Castilla Libre" censura el discurso de Jesús Hernández y el acuerdo del Pleno Nacional de la U. G. T.

MADRID.—Nuestro fraternal colega "Castilla Libre", en su edición de hoy, censura duramente el discurso pronunciado ayer por Jesús Hernández, en el que dice que injurió e infamó a Largo Caballero. Si el Gobierno Largo Caballero ha tenido errores, los culpables han sido los comunistas, que los han silenciado. Si en el ejército ha habido traidores, si Málaga se perdió y no se pidieron responsabilidades, los culpables son los comunistas, que sabiéndolo no lo han dicho.

El mismo periódico, refiriéndose al pleno nacional de la U. G. T. y a sus resultados,

afirma que la realidad única e incuestionable, que se demostrará palmariamente en el curso de los próximos días, es que la casi totalidad de los obreros de la U. G. T. mantienen su trayectoria abiertamente revolucionaria.

### El general Miaja duda de la retirada de los "voluntarios" y reafirma que los españoles nos bastamos y nos sobramos para acabar con el fascismo

MADRID. — Los periodistas se entrevistaron con el general Miaja, y un informador le dijo:

—Con la retirada de los voluntarios se aligerarían los ejércitos combatientes; pero ¿se retirarán los voluntarios?

Dudó el general y respondió: —Nosotros, los españoles, nos bastamos y nos sobramos para acabar con el fascismo.

Refiriéndose a las operaciones, manifestó que no tenía ninguna noticia, aunque dió a entender que estamos en momentos expectantes, que han de traducirse en una mayor actividad en los sectores del Centro.

Refiriéndose a las operaciones, manifestó que no tenía ninguna noticia, aunque dió a entender que estamos en momentos expectantes, que han de traducirse en una mayor actividad en los sectores del Centro.

Refiriéndose a las operaciones, manifestó que no tenía ninguna noticia, aunque dió a entender que estamos en momentos expectantes, que han de traducirse en una mayor actividad en los sectores del Centro.

Refiriéndose a las operaciones, manifestó que no tenía ninguna noticia, aunque dió a entender que estamos en momentos expectantes, que han de traducirse en una mayor actividad en los sectores del Centro.

### Para ponerlos a salvo de la crueldad fascista

BILBAO.—En la Consejería de Asistencia Social manifestaron que el consejero Graña telegrafaba desde París que dentro de tres o cuatro días llegará a Bilbao un barco para recoger una expedición de niños que serán llevados a Rusia.

F. I. J. L.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DE LEVANTE

¡Pueblo! ¿No has tenido bastante con SEIS años de república democrática y parlamentaria? ¿Si? Pues mucho ojo con los REPUBLICANOS de nuevo año.  
SECRETARIADO DE PRENSA Y PROPAGANDA

### Extraño incendio en la Casa de Campo

MADRID. — Durante el día de ayer se declaró un incendio en la Casa de Campo, en el Cerro del Aguila. Se desconocen las causas del siniestro, que adquirió grandes proporciones e invadió toda la zona ocupada por los facciosos. El fuego no pudo ser extinguido en varias horas, y causó grandes destrozos en las posiciones ocupadas por el enemigo.

### Trabajadores, leed

Nosotros  
REVISTA DE LA FEDERACION ANARQUISTA IBERICA

© Archivos Estatales, cultura.gob.es

## Más información del exterior

Esa es la prueba de cuanto vale el Control y la No Intervención

### Los facciosos se quejan de que la aviación leal ha alcanzado con su bombardeo a un barco de guerra italiano anclado en la base de Palma

El periódico de Roma "La Tribuna" da la noticia, que dice haber recibido en un despacho procedente de San Juan de Luz --extraño conducto en verdad--, de que durante el bombardeo aéreo que se efectuó sobre el puerto de Palma de Mallorca el miércoles último fué alcanzado por las bombas un barco de guerra italiano perteneciente a las unidades navales de dicha bandera, encargadas de ejercer el control.

Otro telegrama de Roma atribuye a aquel Gobierno el propósito de formular, a cuenta del hecho antes referido, una protesta ante el Comité londinense de No Intervención.

Cabe repetir, frente a estos informes y propósitos, lo mismo que se consignó en la nota de ayer, que hacía referencia al peligro corrido con ocasión del mismo bombardeo por el torpedero alemán "Albatros"; a saber: que ni los buques de guerra italianos ni los alemanes tienen misión alguna de control en torno a la isla de Mallorca, y que aun cuando la turvieran, no les estaría permitido realizarla dentro de las aguas jurisdiccionales españolas, no pudiéndose justificar lícitamente su estacionamiento en una rada que viene sirviendo de base para agresiones contra ciudades leales de nuestro litoral mediterráneo.

Los bombardeos efectuados sobre Palma de Mallorca, de cuyas consecuencias no salió indemne algún buque español faccioso, fueron tres: dos el lunes, uno por la mañana y otro por la tarde, y el tercero, el miércoles, de madrugada.

Comentarios de la Prensa facciosa

### El escepticismo entre los facciosos

PARIS.—El diario "L'Action Française", en su sección "Revista de la Prensa", publica las siguientes líneas: "El señor Gaetano Benoville, que ha seguido de cerca los asuntos de España, se siente escép-

tico. Hace tiempo que para conseguir su Estatuto autonomista, los vascos se inclinaron hacia los rojos. De ahí su animosidad actual con respecto a las tropas de Burgos. Nuestro colega escribe en el "Journal": Todo parece demostrar que los nacionalistas vascos, lejos de reconocer su error, insisten en él. La coalición la quisieron porque sabían que de las derechas no conseguirían nunca la autonomía de sus sueños. Pero con la victoria de los rojos, ¿quedaría asegurada, y con ella, esa libertad del culto católico, que está por encima de todo?"

El escepticismo faccioso tiene ecos de decepción, y es natural. Por muchas razones, tal vez al principio hubieran tenido posibilidad de cambiar el curso de los acontecimientos. Al menos por lo que afecta a un sector.

Ahora es tarde ya. Los bárbaros procedimientos seguidos en el país vasco por los facciosos, desde el principio; después de los actos de barbarie cometidos en Irún, Guernica, etc., tienen razón, no para sentirse escépticos, sino plenamente pesimistas.

### Diariamente llegan millares de fugitivos del territorio fascista a Gibraltar

LONDRES.—El teniente coronel Beattie, secretario colonial inglés en Gibraltar, ha declarado a los periodistas:

"Estamos en Gibraltar en una situación difícil. Cada día llegan aquí millares de fugitivos, declarando que si no los aceptamos serán fusilados por Franco."

Tierra y Libertad

## COLONIAL SALAZONERA

Importación de bacalao -- Almacenes y cámaras frigoríficas - Sardinias prensadas

TELEFONO 19952

Calle de Colón, 36 :: VALENCIA

### Cambio de notas entre el jefe de las fuerzas navales alemanas de Control y el Ministerio de Defensa Nacional

Esta madrugada se cruzaron entre el jefe de la escuadra alemana que se encuentra en el Mediterráneo y el ministro de Defensa Nacional, los siguientes radiogramas: "Al Mando Militar de Valencia. —Estos últimos días los aviones a sus órdenes se han acercado, repetidamente y varias veces a manera de ataque, a buques de guerra alemanes que cumplían sus deberes en la zona del Control. Esta manera de acercarse en vuelo a buques de guerra de otras naciones es contraria a las costumbres internacionales. Ruego dejen de volar sobre buques de guerra alemanes. Para caso de que el hecho se repita, he dado órdenes de que se tomen las contramedidas correspondientes. Firmado: Von Feschel, contralmirante y jefe de las fuerzas navales alemanas en aguas españolas."

"Ministro de Defensa Nacional a Von Feschel. — Contralmirante de las fuerzas navales militares alemanas en el Mediterráneo. —No es cierto que aviones de la República española hayan realizado vuelos agresivos sobre los buques de guerra extranjeros que estuviesen ejerciendo el control. Si éste se realiza a la distancia fijada y en las condiciones establecidas por el Comité Internacional de No Intervención, estarán dichos buques libres por completo de todo riesgo con respecto a nuestra Aviación y a nuestra Escuadra, garantía que no puede ser ofrecida por igual si fondean imprudente e injustificadamente en radas o puertos que constituyen centros de notoria actividad de los rebeldes contra los cuales no debe que detenga su acción el Gobierno legítimo de la República española."

### Juventudes Libertarias de Levante

Aprovecharse de la guerra para subir al pueblo el precio de los viveres, es hacer causa común con el enemigo.

¡Atrás los especuladores!  
Secretaría de Prensa y Propaganda  
F. I. J. L.

### Dueño de artillería

ELIJAR.—Las baterías facciosas emplazadas en las cercanías de Quinto intentaron bombardear con alguna intensidad las posiciones leales. Inmediatamente el alto mando dispuso que se contrarrestase la acción de la artillería enemiga. De esta forma se logró que se entablara un duelo de artillería entre las baterías leales y las facciosas. Nuestros bravos artilleros lograron imponer: y hacer enmudecer a las fuerzas facciosas, pues consiguió localizarlas y desbaratar dos piezas del 15'5.

### Nuestra aviación bombardea con éxito los objetivos militares de Huesca

BARCELONA.—

LEED "NOSOTROS"

"Nuestra aviación ha bombardeado los objetivos militares de Huesca y las fortificaciones que la rodean. Se han lanzado cuatro bombas de 250 kilos y otras de diferentes calibres. Se ha hecho a

nuestros aviones intenso fuego antiaéreo. Igualmente se ha bombardeado el pantano de La Nava, encima del cual han caído bombas de 250 y de 70 kilos que estallaron en la terminación del dique y sobre la caseta de las máquinas. Después de haber efectuado estos servicios, nuestros aviones han regresado a sus bases sin novedad.

C. N. T.

AVISO

A. I. T.

LUNAS - VIDRIOS PLANOS Y ANEXOS

Oficinas centrales: Calle de Colón, 7 y 9  
Teléfono 17280

CONSEJO OBRERO

Saliendo al paso de falsos rumores, manifestados por personas irresponsables, que alegan el que esta industria carece de existencias, este Consejo obrero pone en conocimiento de sus clientes y públicos en general que tiene un stock de cristales y lunas para dar cumplido servicio a todos los que lo soliciten.

Y aprovechando esta oportunidad, nos ofrecemos y nos dirigimos a todos los Ministerios que soliciten acristalamientos se dirijan a estas oficinas centrales de la Industria Socializada, instaladas en la calle de Colón, 7 y 9.

MIRANDO AL CAMPO

La ofensiva contra las Colectividades

Protestamos contra ella por tender a destrozarnos nuestras organizaciones.—Pedimos la destitución de ese funcionario, que cobra del Estado para ayudar a los campesinos, y hace, contra su deber, esta política desmoralizadora.—Pedimos también, juntamente con la C. N. T., representación en el Institut de Reforma Agraria.

Esto dice "Adelante" en su titular a toda plana en la página del campo. Nosotros, que siempre fuimos consecuentes con la sinceridad, con la honradez y con la Revolución —cosas que ciertos políticos han visto toda la vida más allá de sus propias fronteras personales—, no tenemos necesidad de decir que estamos de acuerdo con nuestro colega socialista. Y en consecuencia, escuchamos voluntariamente el amplio comentario y la crítica que nos merecen esa ofensiva contra las colectividades. Nada más.

C. N. T.

A. I. T.

Federación Regional de Campesinos de Levante

(Sección Propaganda)

Siendo de trascendental importancia para la Revolución coordinar el trabajo de todos de forma que no se malogre el empeño rudo de la masa productora; evidenciado que la tierra es la gran creadora que todo lo vivifica con su aliento, la que hace de maestra, confortándonos con sus lecciones, esta Federación Regional de Campesinos no puede ni debe detener su marcha hacia el porvenir espléndido que le está reservado a nuestro pueblo, por lo que se dirige a todos los organismos revolucionarios.

Va siendo hora, campesinos, de plasmar nuestros anhelos de manera que las palabras que inútilmente gastamos sean sustituidas por los hechos. Queremos que nuestro orden —¡cuán distinto del orden burgués!— llene su cometido de crear el bienestar a que aspiramos con un derecho que nadie que se precie de justo puede negar a los trabajadores.

El trabajo en común necesita de un eje potente, de una fuerza dinámica que ponga en movimiento todas las actividades. Esto puede ser y debe ser la Federación Regional de Campesinos: un cuerpo de innumerables venas disgregadas por doquier, pero atenuadas a su función de nutrir con su savia el

complicado mecanismo de la máquina.

La nueva estructuración del campo nos lleva de la mano a enlazar con él casi todos los aspectos de la industria, y negado demostraría ser quien lo dudase. Nuestro concepto de la tierra es tal, que no hay palanca que pueda compararse por mucho poder que tenga. La tierra es la razón de ser de todo y aun de todos.

He aquí por que la Federación Regional de Campesinos, en su noble y constante afán de procurar por el engrandecimiento de Iberia, se ha dirigido a las Federaciones Comarcales en particular y a los Sindicatos en general, para que nos ayuden económica y espiritualmente, a fin de convertir en tangible realidad nuestros sueños revolucionarios.

Por la Agricultura en todas sus ramificaciones, que es tanto como decir la Industria y el Comercio, es indispensable que todos los organismos de la Revolución respondan a esta llamada apremiante en bien de la misma. Va siendo hora, compañeros, de que hablemos menos y hagamos más. "Rex non verba". O lo que es lo mismo: hechos y no palabras.

El galimatías comunista

Con-de-en-por-si-sobre-tras la apertura del Parlamento

Los comunistas, mucho más papistas que el Papa, y mucho más oportunistas también, andan empujados estos días en convencernos de que ha llegado la hora de utilizar el Parlamento del 16 de febrero, para realizar una labor legislativa de fondo, a pesar de los ataques no desprovistos de razón que ayer le dirigiera, atestigüando su incapacidad para poder representar, en el orden legislativo, al pueblo español y a la propia realidad que vivimos desde el 19 de julio.

Podría suponerse que nuestra posición tradicionalmente antiparlamentaria, inspiraba nuestra conducta y nuestra oposición por lo tanto a la anunciada apertura del Parlamento.

No obstante, vemos que no somos los únicos en oponerse a tal medida al enjuiciar el propósito del actual Gobierno

"Adelante" de esta mañana, en un razonado trabajo, coincide con nosotros, si no en absoluto, sí en una medida bastante acusada.

Y coincide, no sólo en los juicios que razonan su oposición a la apertura del Parlamento, sino también al enjuiciar las flagrantes contradicciones en que el Partido Comunista incurre.

Merce destacarse lo uno como lo otro, porque no tiene autoridad para pedir la apertura del Parlamento un partido que hace cuatro días le creía inapto y desplazado del momento especial que España vive.

Para mejor ilustración de nuestros lectores damos íntegro, a continuación, el editorial del órgano de la Federación Socialista Valenciana:

"Otra de las sorpresas que nos tenía reservadas la reunión del Buró Político del C. C. del P. C. la constituye el que considere como virtud del Gobierno actual, "su decisión de presentarse y hacer funcionar el Parlamento". A tal decisión se le llama, con desparpajo, "gobernar de cara al pueblo, tal como nuestro Partido ha demandado y como las masas populares anhelan". Digamos, ya por nuestra cuenta, que hemos perdido la ca-

pacidad de asombro ante las piruetas de un partido que desde cada día lo que dijo el anterior. Pero, así y todo, lo de ahora es tan extraordinario, entraña-actitud tan insinera, que, sin más remedio, nos produce estupefacción. ¿Tanto tiempo hace que "Frente Rojo" y "Mundo Obrero" pedían, en sendos artículos de fondo, la disolución de este Parlamento y su sustitución por una Asamblea de representantes de las organizaciones y partidos componentes del Frente Popular?

A la vista tenemos lo escrito entonces —exactamente lo mismo, del título al final en "Frente Rojo" y "Mundo Obrero—, y, también, nuestra réplica. Los argumentos que se esgrimían para combatir al Parlamento que hoy, por razones tácticas de partido, se defiende, eran: que ya no representaba con exactitud la opinión del país; que no podía reunirse, por el mecanismo complicado de su funcionamiento, con la frecuencia necesaria, y que, sobre todo, que debía iniciarse la constitución de los organismos deliberativos genuinamente revolucionarios. A todo eso replicamos nosotros, desde estas mismas columnas de "Adelante", oponiendo razones de oportunidad. Dijimos entonces, y sostenemos hoy, que el Parlamento actual no representa la voluntad del país, toda vez que, en el curso de la guerra, se han producido modificaciones fundamentales en la opinión de las masas populares; pero que, teniendo en cuenta razones de carácter internacional, no resultaba conveniente disolver el Parlamento, a condición, desde luego, de que dicha institución limitara sus funciones —como venía haciendo— a dar su confianza al Gobierno nacido en el fragor de la lucha mantenida contra los fasciosos.

Pues bien: cotéjese nuestra posición con la mantenida, antes y ahora, por el Partido Comunista. Y añádase a ello un pensamiento que no llegamos a exteriorizar en aquella ocasión —no por nada, sino por colocarnos a la expectativa de los nuevos argumentos que pudieran alegar los comunistas—

Desde Alginet

Un acto de afirmación confederal

Organizado por el Sindicato de Oficios Varios, C. N. T., se celebró en este pueblo una conferencia a cargo de los camaradas Pablo Puchol y Rueda Ortiz, los cuales disertaron sobre el tema de "La alianza sindical", siendo acogido con gran júbilo por el público.

El camarada Puchol expresó, con datos estadísticos, que bajo ningún concepto le puede interesar a ningún país capitalista el que en España se opere una Revolución de tan honda trascendencia como la actual, siendo que muchos países tienen invertidas sumas grandiosas en explotaciones mineras, telefónicas, ferrocarriles, etc., etc., y todos esos intereses creados se desvanecerían en el mismo momento en que la clase trabajadora administrase sus destinos al margen de tanto intermediario burgués. Por ese motivo han creado la trama ya del control y otros pastoles por el estilo, para sabotearnos y condenarnos como les plazca.

A continuación el camarada Rueda disertó sobre la posición que adopta la C. N. T. ante los múltiples problemas que las circunstancias actuales nos plantean; entre ellos se refirió al tan cacareado abrazo de Vergara. Con palabras de realidad expresó que no es posible, de ningún modo, el que nuestros brazos se estrechen con aquellos que se ensañan mutilando criaturas indefensas, buscando como objetivos primordiales hospitales y ambulancias; no es posible, en fin, porque son gente pervertida y sin conciencia.

Terminó diciendo que sostengamos la sensatez, la moralidad y la cordura, y que el odio que hacia nuestros enemigos tenemos no se manifieste contra sus hijos, aunque éstos sean "flechas" o "ballillas", pues son criaturas, y todas ellas nos merecen el máximo respeto y admiración.

El acto terminó dentro del mayor entusiasmo, dando vivas a la Unión Proletaria.

C. N. T. A. I. T. Sindicato Unico de Funcionarios Públicos de Valencia

A TODOS LOS FUNCIONARIOS SANITARIOS DEL ESTADO, PROVINCIA Y MUNICIPIO (C. N. T. F. A. I.)

Por la presente se convoca a todos los funcionarios sanitarios del Estado, Provincia y Municipio de Valencia y su provincia para celebrar una reunión el día 31 del corriente, a las cuatro, por primera convocatoria, y a las cuatro y media, por segunda, en el local del Sindicato Unico de Funcionarios Públicos de Valencia y su provincia, en su domicilio social, Avenida del Catorce de Abril, número 32, para tratar del siguiente Orden del día:

- 1.º Nombramiento de Mesa de discusión.
2.º Organizar la Sección de Funcionarios sanitarios del Estado, Provincia y Municipio de Valencia y su provincia.
3.º Nombramiento de cargos.
4.º Asuntos generales.
Se ruega a los compañeros la puntual asistencia por tratarse de asuntos de gran interés.
Por la Administrativa, EL SECRETARIO

Ulleres CRUMIERE

Les millors per a la vista PAZ, 9-BLASCO IBAÑEZ, 9

pero que vamos a exponer, y es: si los comunistas querían de verdad la desaparición del Parlamento, se hallaban, como es de comprender, en contradicción con su consigna principal de defensa de la democracia burguesa frente al fascismo. Desde la crisis última, provocada por ellos, no nos cabe duda de que su actitud contra el Parlamento obedecía a una maniobra en perspectiva contra el Gobierno presidido por Largo Caballero. De ahí que, apenas esbozada la idea, y ante la posibilidad de que la rechazaran los partidos republicanos, ni siquiera se insistiera en responder a nuestra réplica. ¿Para qué? Los efectos que se buscaban no podían obtenerse por ese camino, que los republicanos, defensores de la máquina parlamentaria no podían seguir. Por lo que a los comunistas no les quedaba otro recurso que defender lo que, un mes antes, pretendían destruir.

La licitud de tamañas cabrietas no la admitimos, ni creemos que las acepte nadie.

SIN MALA FE

LA IMPRESION DE GINEBRA

Dice la Prensa: "El Libro Blanco ha causado gran impresión en los círculos ginebrinos". Y agrega: "El acto de agresión contra España está constatado oficialmente por los representantes de cincuenta Estados."

Creo, colega, que te ilusiones demasiado. En los círculos ginebrinos nadie se impresiona ya a estas alturas. Ni a estas ni a otras; pero particularmente a estas. El oficio prohíbe las impresiones a los señores que van a Ginebra. El oficio y las órdenes de los que mandan. Que se recobren pronto de su impresión y que ésta nos haga andar de cabeza.

DEMASIADAS CONTEMPLACIONES

El Gobierno vasco no ha efectuado la pena recaída en contra de los aviadores alemanes, a fin de contribuir a hacer desaparecer todos los motivos que puedan inducir a los países fascistas a continuar la intervención en la guerra civil española.

Demasiadas contemplaciones. El fascismo no entiende de sentimentalismos, ni en la guerra se va con ellos a parte alguna.

Con la ejecución de los aviadores y sin ella, los alemanes actuarán en España hasta que los echemos o hasta que su conveniencia les aconseje desalojar.

CURANDOSE EN SALUD

"Algunos que no han logrado todavía reflejar en hechos sus frases de unidad —había el órgano de los caudillos más valientes, de los ml-

nistros más listos y de los espaldas "mitá y mitá"— han realizado cambio, después de la crisis, la madad contra nuestro Partido."

¿Eh? ¿Qué tal? ¿Verdad que le da bien el papel de cocodrilo?

OTRA VEZ LAS CAEN

El Frente Popular de Madrid tomado el acuerdo de exigir a Censura mayor rigor para que cesen los ataques a las Organizaciones del Frente Popular y al Gobierno, también del Frente Popular.

Es lo que ellos se habrán dicho. Si somos el Frente Popular, es el pueblo. Si somos el pueblo, es el Gobierno es del pueblo. Nadie ataque al pueblo.

A lo que debieran agregar: como el pueblo está ausente.

CON LA INTENCION BAS

"Contra los trotskistas y sus aplices" reza un titular del periódico de los caudillos más valientes. Te veo venir, besugo.

DEL MISMO PERIODO

"Creo que la C. N. T. debe tenerse en un plan de serenidad ante el Gobierno del Frente Popular."

¡Cómo se respira después de estas cosas! ¿Verdad?

DE UN TITULAR DE "ADLANTE"

"Nos reconocerán en la medida que nos hagamos respetar."

Si, señor. Ese es el problema. Si agregaría; Y en la medida que impidamos que en nuestras costas merceen los intrusos y los partidadores.

Y conste que en este caso los ha

Trinquete Pelayo

Para mañana 30, a las 3,45, dos partidos

PRIMER PARTIDO

(Rojos) Pascual y Limonero contra

(Azules) Chelat y Micalet

SEGUNDO PARTIDO

(Rojos) Guara, Mora II y Cotanda contra

(Azules) Cuart, Lloco I y García

Frontón Valenciano

PROGRAMA

Para el domingo día 30 de mayo de 1937, a las 3,45 de la tarde

Primer Partido

CHACARTEGUI II - GALARRAGA (rojos) contra UNANUE II - ANTONIO (azules)

Segundo Partido

UNANUE - GOENAGA (rojos) contra

DEVA - GUIASOLA (azules)

Quiniela

GARATE - VERGARA - MARCUEFIDEL - URRUTIA

Tercer Partido

FIDEL - MARCUE (rojos) contra URRUTIA - ARISTONDO (azules)

Para el lunes día 31 de mayo de 1937, a las 3,45 de la tarde

Primer partido

SELFA - BASCARAN (rojos) contra LINARES - BARBERA (azules)

Segundo partido

ARRATIBEL - NAZABAL (rojos) contra IRAOLA - GERMAN (azules)

Quiniela

CHACARTEGUI - UNANUE II - ARRIZABALAGA - TRECET I - ARAMENDI

Tercer partido

UNANUE II - TRECET I (rojos) contra ARAMENDI - CHACARTEGUI (azules)

C. L. U. E. A.

COTIZACIONES DE NARANJAS EN LOS MERCADOS EXTRANJEROS, FACILITADAS POR EL CONSEJO LEVANTINO UNIFICADO DE LA EXPORTACION AGRICOLA

DUBLIN, 27. — Vendido "Lancetone".

Table with 2 columns: 2.ª condición, 200. 11' a 13', 240. 13' a 15', 300. 14'9 a 17', 390. 12'9 a 14'3, 504. 12'6 a 14'

3.ª condición, 2' - menos. ROTTERDAM.—Vendido "Spina wood".

De 3'75 a 5 Fls. Mucho podrido. De 1'75 a 3'75 Fls.

Nota de la Dirección General de Seguridad

Siempre que una de las potencias de la retaguardia se vea obligada a un ataque enemigo por aire o mar, se evitará de manera terminante por los procedimientos obligados en cada caso, y con severidad que fuera necesaria, que por individuos aislados o grupos de individuos no pertenecientes a fuerzas armadas de las poblaciones, se hagan disparos de pistola o fusil desde la calle o edificios, pretextando tirar contra los aviones. Quedan autorizados todos los agentes de mi autoridad para, sin más requisitos, detener inmediatamente a los que así procedan, quedando facultados en todos los casos para poder entrar en los edificios desde cuyo interior se disparan con seguridad las armas. Las sanciones que se impongan a los sorprendidos cuando disparos serán lo sumamente rigurosas para evitar la repetición de estos hechos, que el mejor de los casos siempre alarma sin beneficio alguno a la causa.

AVISOS

Se pone en conocimiento de los compañeros de TOMELLOSO y de los en general, que se abre una suscripción en el cuartel de las Salesas, Columna de Hércules con el fin de ayudar a que salga un periódico de la misma localidad.

Por las Juventudes Libertarias del TOMELLOSO

LUIS PANTOJA

En nuestra Redacción se vende un carnet confederal a nombre de Vicente Aguilar, de la Sección de Propaganda. Puede pasar a recogerlo.

POR TIERRAS DE FRANCIA

por Armand GUERRA

(Conclusión)

No es mi ánimo relatar en detalle los mítines celebrados en todas las poblaciones francesas de nuestro nutridísimo itinerario. Sería largo. La voz de la Confederación la hemos llevado a Limoges, Burdeos, Mont-de-Marsan, Agen, Villeneuve-sur-Lot, Toulouse y su región, Auch, Béziere, Narbonne, Carcassonne, Perpignan, Montpellier, Nîmes, Beaucaire, Marseille, Saint-Henri, La Clotat, Albi, Nice, Manosque, Saint-Etienne, Lyon y su región, Tenay, Oyonnax, Thiers, Clermont-Ferrand, Vichy, Moulins y algunos pueblos más de menor importancia. Me limitaré a citar los incidentes ocurridos en algunos lugares.

BAYONA

Debido a la imposibilidad material de presentarnos en Bayona el compañero Pérez y yo, debido a que el mitin de Albi no podía terminar a tiempo de tomar el tren, pues la distancia de Albi a Bayona es de cerca de 400 kilómetros, mientras yo me quedaba hablando en Albi se fueron a Bayona el compañero Pérez y el francés Fontaine. Llegados a Bayona, al salir de la estación fueron requeridos por el jefe de la policía de allí, quien les notificó que el mitin podía celebrarse, pero a condición de que los compañeros españoles no tomasen la palabra. Según parece, había en Bayona unos señores de ese famoso Comité de Control y no se querían herir susceptibilidades. Pero, en realidad, lo que se quería evitar es que la pléyade de fascistas españoles instalados en Bayona pudieran "molestar" con las verdades y acusaciones concretas que, en buen castellano, iba a lanzarles al rostro nuestro compañero. Estas verdades, empero, fueron dichas en la tribuna, en lengua francesa, y de ello se encargó el compañero francés Fontaine, al que se le dió una traducción del discurso de Pérez, que obtuvo el beneplácito de la asistencia. Dicho discurso, con todas las acusaciones concretas de los crímenes fascistas en Palma de Mallorca, fué posteriormente publicado, íntegro, en el "otidiano francés de la región "Le Sud-Ouest", de Bayona, con lo que obtuvimos lo que deseábamos.

Según parece, había en Bayona unos señores de ese famoso Comité de Control y no se querían herir susceptibilidades. Pero, en realidad, lo que se quería evitar es que la pléyade de fascistas españoles instalados en Bayona pudieran "molestar" con las verdades y acusaciones concretas que, en buen castellano, iba a lanzarles al rostro nuestro compañero. Estas verdades, empero, fueron dichas en la tribuna, en lengua francesa, y de ello se encargó el compañero francés Fontaine, al que se le dió una traducción del discurso de Pérez, que obtuvo el beneplácito de la asistencia. Dicho discurso, con todas las acusaciones concretas de los crímenes fascistas en Palma de Mallorca, fué posteriormente publicado, íntegro, en el "otidiano francés de la región "Le Sud-Ouest", de Bayona, con lo que obtuvimos lo que deseábamos.

MONTPELLIER

Otra sorpresa a nuestra llegada a esta población. So pretexto del estallido de una bomba en la puerta de la catedral, recientemente ocurrido, el alcalde (socialista) (?) de Montpellier, había comunicado a los organizadores de nuestro acto que les retiraba el permiso de la sala en que tenía que celebrarse, y se apresuró, acto seguido, a anunciar en la Prensa que el mitin por los asuntos de España había sido suspendido. Sin embargo, y a título de "benevolencia", nos autorizó a buscar otro local y celebrarlo, si lo deseábamos. Sin duda contaba con la ausencia total de público, debido a la nota de la Prensa. ¡Pe-

ro le falló la cuenta! En efecto, los compañeros organizadores encontraron un local bastante amplio en un café, situado frente al local prohibido, apostaron en éste a un par de compañeros para dar la voz del cambio de local a las personas que no habiendo leído la Prensa asistieran, y, por otra parte, se diseminaron por la ciudad algunos otros compañeros para hacer correr la voz, con el resultado excelente de ver el local, a las nueve de la noche, completamente abarrotado de público. Detalle simpático: como había corrido la voz de que los elementos facciosos franceses pretendían perturbar el acto, una docena de camaradas comunistas se apostaron, armados, a la puerta del local, guardando el orden. Esto fué una nota simpática, máxime contando con la animadversión que hay en Francia entre comunistas y sindicalistas revolucionarios o anarquistas. Pero, como aclaró un comunista francés: cuando se trata de luchar contra el enemigo común, los comunistas están al lado de la clase obrera, sin distinción de ideología ni de partidismos.

Detalle simpático: como había corrido la voz de que los elementos facciosos franceses pretendían perturbar el acto, una docena de camaradas comunistas se apostaron, armados, a la puerta del local, guardando el orden. Esto fué una nota simpática, máxime contando con la animadversión que hay en Francia entre comunistas y sindicalistas revolucionarios o anarquistas. Pero, como aclaró un comunista francés: cuando se trata de luchar contra el enemigo común, los comunistas están al lado de la clase obrera, sin distinción de ideología ni de partidismos.

MARSELLA

El acto, muy bien propagado en Marsella, prometía ser un verdadero acontecimiento. Pero el prefecto del departamento Bouches-du-Rhone "velaba" por la seguridad del Estado francés (¡¡¡!!!) y prohibió el mitin, no sólo en Marsella, sino en todo el departamento. Esta prohibición nos obligó a organizar rápidamente una serie de reuniones a puerta cerrada, que se vieron bastante concurridas, predominando el elemento español. En Saint-Henry, suburbio marsellés, se reunieron más de trescientas personas, a pesar de la prohibición oficial.

Esta prohibición nos obligó a organizar rápidamente una serie de reuniones a puerta cerrada, que se vieron bastante concurridas, predominando el elemento español. En Saint-Henry, suburbio marsellés, se reunieron más de trescientas personas, a pesar de la prohibición oficial.

NIZA

Tampoco en Niza nos fué permitido el mitin. ¡Claro, como que la frontera italiana está muy cerca! ¿Qué hubieran dicho los subditos del asesino Mussolini? Francia pone un cuidado especial en no herir las susceptibilidades de los bandidos internacionales —¡sus propios enemigos!—, que asesinan a mansalva al noble pueblo español. Y, como en Marsella y alrededores, se celebró el acto a puertas cerradas, con bastante público.

Si hacemos un balance del resultado moral de nuestra "tournee" por Francia, hay un buen saldo a nuestro favor. Ahora tienen la palabra las organizaciones obreras del país vecino. En la mayor parte de las poblaciones por donde hemos pasado, la gran masa de españoles que allí viven han acudido, llenos de entusiasmo, a escuchar la voz de la Confederación, la voz de España. Son legión los que están deseando venir a nuestro lado para empuñar el fusil contra el fascio.

En la mayor parte de las poblaciones por donde hemos pasado, la gran masa de españoles que allí viven han acudido, llenos de entusiasmo, a escuchar la voz de la Confederación, la voz de España. Son legión los que están deseando venir a nuestro lado para empuñar el fusil contra el fascio.

Mientras tanto, se multiplican en su loable misión de mandar víveres y dinero a los combatientes españoles.

Si un día nuestra guerra necesitare de hombres —lo que por ahora nos sobra—, no exagero al afirmar que pasarían de 50.000 los españoles de Francia que acudirían a nuestra llamada.

Y lo que también nos llena de optimismo es el prestigio que allí gozan la C. N. T. y la F. A. I., no sólo entre el elemento español, sino también entre la clase obrera francesa.

Razones por las que damos por bien empleadas nuestras fatigas y penalidades en esta "tournee" de actos, que no nos ha dejado ni un solo día de reposo.

83 BRIGADA MIXTA

AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de todos los compañeros pertenecientes a esta brigada que la revista de comisario del mes de junio tendrá lugar el próximo miércoles, día 2, a las ocho de la mañana, en las Salesas, advirtiéndose que todo aquel que no se presente se quedará sin cobrar.

El comandante-jefe, J. Pellicer. El comisario de Brigada, José Segarra.

C. N. T.

A. I. T.

Sindicato de la Metalurgia

Se pone en conocimiento de los compañeros que solicitaron licencia de uso de armas se pasen lo más pronto posible por el Sindicato para entregárselas.

EL SECRETARIO

Consejo Provincial de Valencia

La sesión que este Consejo provincial debía celebrar hoy, se ha levantado en señal de duelo por las víctimas de la criminal agresión fascista, acordándose se trasladase el Consejo provincial en corporación para manifestar al presidente del Consejo municipal su condolencia y ofrecerle los servicios de los técnicos de la casa.

Universidad de Valencia

Hoy, sábado, día 29, a las seis y media de la tarde, en el aula máxima de la Universidad dará una conferencia el doctor J. M. Sacristán, médico director del Manicomio de Mujeres de Ciempozuelos y jefe interino de la Sección de Psiquiatría e Higiene Mental del Ministerio de Sanidad y Asistencia Social, desarrollando el tema "La asistencia psiquiátrica moderna". El sumario de esta conferencia será como sigue:

Justificación del tema.—Importancia social del enfermo psíquico.—La terapéutica ocupacional, base de la asistencia psiquiátrica intramamcomial: principio biológico, normas directrices y acción sobre la personalidad enferma.—La asistencia psiquiátrica extramamcomial: concepto y finalidad.—La higiene mental y la profilaxis de las enfermedades psíquicas.—La esterilización eugénica en psiquiatría. La entrada es pública.

Ayuda a los damnificados por los bombardeos aéreos

Los camaradas de la Industria Socializada Cooperativa de Pompas Fúnebres, U. G. T., cooperan en la ayuda a los damnificados por la criminal aviación de la bestia fascista, sufragando los gastos de sepelio de las víctimas de los criminales bombardeos. Este rasgo altruista de estos camaradas es digno de elogio, por la labor verdaderamente humanitaria que ello representa.

Interesa saber...

...el paradero del compañero Rafael Gutiérrez Robles, que residía en Granada, calle del Buen Suceso, número 5, hasta el 15 de julio de 1936. Dirigirse a Isabel Moreno Pozo, que reside en Navajas, chalet Tejedo, provincia de Castellón.

CARTELERIA

de Espectáculos Públicos (U.G.T.-C.N.T.)

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable artístico: Enrique Rambal. 8.15 tarde y 10 noche: La obra de gran espectáculo "El Jobabac". El lunes: "Secreto de confesión".

NOSTRE TEATRE.—Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri. 6 tarde: "¡Omnibus!". 10 noche: "Los hijos artificiales", grandioso éxito.

TEATRO RUZAFÁ.—6 tarde y 10 noche: "Las Leandras", verdadera revista de gran éxito, la mejor revista de todas, grandioso éxito de esta compañía. Precios populares.

TEATRO ESLAV.—Compañía de comedias. Responsable: Paco Pierrá. 6 tarde y 9.45 noche: "Hay que vivir", grandioso éxito de esta compañía.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedias. Responsable: Manolita Ruiz. Todos los días, tarde y noche: "Soltero y solo en la vida", de Paso y González del Toro.

TEATRO LIBERTAD.—Compañía de comedias valencianas. Responsable: Pepe Alba. 10 noche: "L'Aguelo y el gafarro", por Pepe Alba; "Els estudiants", el mayor éxito de Pepe Alba.

SECCION CINES

Continúa de 4'30 a 12 noche RIALTO.—"El luchador", un interesante film soviético, completando el programa el documen-

ACTUALIDADES

de Emilio Castellón 71.1221 FILM

SEMANA POPEYE

Sesión continua desde las 10 de la mañana ESPAÑA AL DIA, extraordinario del Primero de Mayo. ME LAS FAGAREIS, VILLANOS. ASI SOY YO VALE MAS SER SOLTERO.

ESPAÑA AL DIA N.º 7

gran noticiario nacional LA SONAMBULA INGRATA. LA DOBLE ILARMA. UN DUELO MORROCOTUDO.

Delegación general de Euzkadi en Valencia

Suscripción abierta pro damnificados por los bombardeos de Euzkadi

Suma anterior, 43.621,45 pesetas. Familia Hoces de la Guardia, 15; Instituto Geográfico (Sección Valencia), 817; Sindicato Nacional de Previsión (Sección Valencia), 100; X X X, 600; Colegio Abogados de Madrid, 1.000; Sindicato Provincial de Trabajadores Técnicos Valencia, U. G. T., 1.000; Juan Domingo Garrido (Linares, Jaén), 100; día de haber de la Delegación de Abastos de Euzkadi, 173,30; Universidad de Valencia, 100; Francisco Roig Tudó (Bolsa Naranjera Valencia), 50.

Francisco Roig Cogollos (Puebla Larga), 50; José María Guantes, 50; tripulación del vapor "Guacho", 575; Pablo Garrote Carranza, 100; Alfonso Molina, 25; Juan Ramón, 15; Jesús Azcorra, 25; Sindicato de Telégrafos, 1.000; Miguel Mollá, 100; un erandiotarra, 10; otro, 10. S. R. I. (Grupo Antonio Gracia), 50; hijo de Miguel Mateu (Incautado), 100; Bernardo Prieto, S. A. (Intervenido), 100; Metales y Suministros Industriales, 100; Ramón Baguera, 100; Tubos y Hierros Industriales, 100; Faust y Kamman, E. C., 100; Gervasio Fernández, 100; Jerónimo Manrique, 100. Cristóbal Linares, 100; Rafael Bau García, 200; Francisco Esplugues, 125; Emiliano Millón Alonso, 100; Viuda de Uribe, 10; Miguel Chichurreta, 25; Manuel Torrego, 10; líquido sobrante Frontón, 25,90; Gregorio San Martín, 50; Julio Orgado, 25.

Instituto Candela (Sanidad Militar), 440; Antonio Antelo, 5; Bernardino Herrera, 10; Rosa Piñeiro, 5; Ester Laurence, 5; una antifascista alemana, 5; Galego y Villar, 100; Producción y Venta de Puntas de París, 100; Mariña Escrive, 100; Comité Ejecutivo Nacional de Telégrafos, 20.000. Suma total, 72.027,65 pesetas.

tal de actualidad "España al día núm. 4", y otras películas cortas.

OLYMPIA.—"Una tarde de lluvia", por Francis Lederer, Ida Lupino y Robert Young. El bonito documental "Valencia en la retaguardia", y otras películas cortas.

LIRICO.—"El último pagano", en español, por Mala y Lotus. El documental de actualidad "España al día núm. 6", y otras películas cortas.

CAPITOL.—Los los días grandioso éxito: Stan Laurel y Oliver Hardy en "Un par de gitanos", hablada en español, completando programa otras películas.

TYRIS.—"Esposados y desposados" y "Diego Corrientes", en español. SUIZO.—"La condena redentora" y "Yo vivo mi vida", por Joan Crawford, en español.

GRAN TEATRO.—"La viuda negra" y "Sublime obsesión", por Irene Dunne, en español. GRAN VIA.—"¡Centinela, alerta!" por Angellillo, "España al día número 2", documental; "Muslindia", dibujo, y "Reino de las mujeres", musical.

METROPOL.—"Queremos cerveza" y "Código secreto", por William Powell, en español. AVENIDA.—"Un as en las nubes" y "Mares de China", por Clark Gable, en español.

GOYA.—"Mia serás" y "Melodía de Broadway", en español. DORE.—"Mundos privados" y "Una noche en la Opera", por los hermanos Marx, en español.

PALACIO.—"Cuando una mujer quiere" y "El acorazado misterioso", en español. MUSEO.—"Amor en venta" y "Sanson", en español.

IDEAL.—"El retorno de Raffles" en español, y "Sombrero de copa", por Ginger Rogers. VERSALES.—"Pistas secretas", en español, y "Otra primavera", en español.

ROYAL.—"La Diosa del fuego" y "Bajo el cielo de Cuba", en español. MUNDIAL.—"Nido de águilas", en español, y "Entre el amor y la muerte".

SOROLLA.—"Golpe por golpe", film soviético, y "La tela de araña" en español. POPULAR.—"La alegre mentira" en español, y "El gran impostor", por Edmund Lowe.

COLISEUM.—"Tras las montañas" y "Balles y canciones", en español. VALENCIA.—"Vidas en peligro" y "El vagón de la muerte", en español.

JERUSALEN.—"Candidata a millonaria" en español, y "La novia de Frankenstein". MOULIN ROUGE.—Hoy: "Tempestad al amanecer", en español, y "La estropeada vida de Oliverio VIII", por Stan Laurel y Oliver Hardy, en español.

FONTANA ROSA.—"Tarázán de los monos" y "Fra Diavolo", en español. GINER.—"Peter", por Franciska Gail, en español, y "Tiempos modernos".

ELDORADO (Grao)—"Amor y odio", film soviético, y "En la estratosfera", en español. IMPERIAL.—"Enemigos íntimos" y "No me dejes", en español.

ALFAMBRA.—"Todo corazón" y "Entre esposa y secretaria", en español. BENLLEURE.—"Miss Incógnita" y "A través de la tormenta", en español.

VICTORIA.—"Caballeros de capa y espada" y "La ciudad sin ley", en español. ESCALANTE.—"Música y mujeres" y "Mary Burns, fugitiva", en español.

MUSICAL.—"El asesino diabólico" y "Tres lanceros bengalíes", en español. ESPAÑA.—"El monstruo de la ciudad" y "Encadenada", por Joan Crawford.

MARINA.—"Miss Incógnita" y "A través de la tormenta", en español.

RECONSTRUCCION COLECTIVA

Reparaciones de toda clase de máquinas de escribir y calcular

Av. 14 Abril, 16, bajo

TELEFONO 13560

ARCHIVOS ESTATALES

TEATRO PRINCIPAL

CONCIERTOS MATINALES POR LA ORQUESTA SINFONICA DE VALENCIA

DIRECCION: MAESTRO IZQUIERDO

Primer concierto, domingo 30 de mayo, a las once de la mañana

PREFERENCIA, 3 pesetas — General, 1 peseta

OLYMPIA ESPECTACULOS PUBLICOS (U. G. T. - C. N. T.)

Continúa proyectándose con grandioso éxito la divertida comedia

Una tarde de lluvia

Si quiere pasar un rato agradable, no deje de ver esta película, reboante de gracia y buen humor!

LIRICO ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T. - C. N. T.

LUNES 31 DE MAYO DE 1937

FRANCEOT TONE Y MAGDE EVANS en

La sombra del hampa

La lucha desigual y apasionante entre un aventurero sin escrúpulos y una decidida muchacha empeñada en la empresa de salvar a su padre

TELEFONOS  
 Redacción... 14188  
 Administración... 19268

AV. BLASCO IBANEZ, 4, 2.<sup>o</sup>  
 VALENCIA

Número suelto:  
**15 cts.**

# Nosotros

PORTAVOZ DE LA FEDERACION ANARQUISTA IBERICA

VALENCIA, sábado, 29 de mayo de 1937

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Valencia Grao y Cabañal mes.	3,00
» » » trimestre	9,00
Resto de España. . . . .	10,50
Extranjero . . . . .	18,00
» » » semestre	36,00
» » » año.	72,00

LOS DELEGADOS DE LA C. N. T., EN EL ÚLTIMO GOBIERNO, HABLAN PARA "NOSOTROS"...

## LO QUE NOS DICE JUAN LOPEZ

ALIANZA OBRERA REVOLUCIONARIA

El Gran Teatro hierve. Trabajadores en la obra de España. Héroes de ayer, todavía algunos con las cicatrices de la lucha contra la burguesía y héroes de hoy, forjadores de un mundo de belleza y amor entre los hombres, en las líneas de fuego del antifascismo mundial. Todos unidos. Todos con la mirada puesta en las banderas enlazadas de la Confederación Nacional del Trabajo y de la Unión General de Trabajadores. En este Gran Teatro, que tiene de la Vida a la vida misma, el personaje central es el pueblo, única verdad eterna a través de los siglos y de los días...

Entre la emoción de la hora, la voz del compañero López se hace más suave. Sus últimas palabras quedan como flotando en el aire caliente y vigoroso de la sala. Ha terminado su conferencia. Ha explicado a los obreros —a sus hermanos— cuanto pudo y debió explicar. Sus últimas palabras —que son las palabras nuestras, las palabras de todo revolucionario y de todo luchador— son las que ven en la Alianza Obrera Revolucionaria la más firme garantía del triunfo contra los traidores.

Y nosotros quisimos saber si Juan López había dejado algo por decir. Y al sentarse a descansar, después de más de dos horas de conceptos tajantes y de frases sinceras, le preguntamos lo que nuestros compañeros van a leer a continuación.

Nuestro diario cree cumplir un deber para con nuestros compañeros y para con nuestro pueblo dando a conocer la opinión de los que, por razones que todos sabemos, tuvieron necesidad de formar parte del último Gobierno, presidido por el camarada Largo Caballero. Opiniones que, por otra parte, constituyen también la opinión de centenares de miles de trabajadores revolucionarios.

Aquí están para que sean leídas y juzgadas. Aquí están, como un documento vivo y palpante en la hora difícil de hoy...

¿COMO CREES TU QUE DEBIO RESOLVERSE LA CRISIS ULTIMA?

—A juicio mío, la crisis debió resolverse formando un Gobierno

presidido por Largo Caballero, participando en él la representación directa de la U. G. T. y la C. N. T., junto con los demás partidos republicanos y de clase. Pero asegurando una base mayoritaria a la clase trabajadora afecta a la persona del presidente del Gobierno. El anterior Gobierno era prisionero de una mayoría republicana que hacía inoperante toda labor de tipo constructivo hecha bajo el signo de la Revolución. Y digo que tenía mayoría republicana, pues la minoría socialista y los comunistas mantuvieron una posición de republicanos conservadores. Esa experiencia es la que aconsejó al camarada Largo Caballero proyectar un Gobierno dando a la representación directa de la U. G. T. los puestos que antes ostentaba la fracción socialista, con lo cual se ha demostrado la justeza de nuestra línea de conducta defendiendo siempre la teoría de que las dos centrales sindicales debían compartir la responsabilidad y la tarea de dirigir los destinos de España.

¿COMO VES LA UNIDAD SINDICAL Y QUE CREES QUE ES PRECISO HACER PARA LLEVARLA AL TERCER RENO DE LAS REALIDADES CONCRETAS?

—Mientras dure la guerra y sea obligado formar un Gobierno de Frente Popular con la participación de las centrales sindicales, opino que la unidad sindical no debe hacerse, pues lo que hoy es problema de las representaciones proporcionales se agudizaría más. Hoy deben existir las dos Centrales para que el juego de las representaciones en el Poder permal-

### EL IDOLO

Cayó...  
 su raudó vuelo  
 —motor tremante que se eleva al cielo—  
 paróse bruscamente.  
 Una palabra  
 bastó para romper el engranaje,  
 una palabra nada más...  
 Y luego  
 —ceniza ya lo que fué antaño fuego—  
 cayó...  
 A. M.

## Aceleremos la marcha hacia la socialización

Al estallar la sublevación fascista, de carácter antiobrero principalmente, y ser abatida, las masas de trabajadores se incautaron, sobre todo en Cataluña, de algunas de aquellas empresas, fábricas, tierras, y talleres que sus dueños habían dejado abandonados.

Sin esta precavida maniobra, que entraba, desde luego, en las tácticas revolucionarias de la Organización que cuenta con más aboleng obrerista en nuestro país; sin la presencia y actuación de la Confederación Nacional del Trabajo, en muchas de las actividades creadoras de riqueza, la vida económica de la región catalana habría caído verticalmente en la descomposición y en la ruina.

No ha sido así por obra, sobre todo, de los Sindicatos, que, siguiendo la articulación orgánica de nuestro sistema federativo, empezaron por colectivizar las empresas incautadas, siguloron más tarde agrupándose en Federaciones de industria, y finalmente, en esta última etapa del movimiento asociativo, se marcha rápidamente hacia la socialización de todos los sistemas de producción.

Sin ánimo de enseñar a nadie, pero con la práctica que nos dan los muchos años de organización confederal, hemos de exponer a nuestros compañeros de los Sindicatos adheridos a la U. G. T.

que nunca pudieron los trabajadores encontrar coyuntura más apropiada para su total emancipación que ésta, en la que nos debatimos por entrar en senderos completamente vírgenes, y de los cuales ya hemos descubierto las grandes realidades a que nos pueden conducir.

Sería insensato, en estas circunstancias, abandonar ciertos derechos adquiridos en manos de aquellos que jamás supieron administrarlos, y que hoy, todos los trabajadores unidos, sin necesidad de empresarios particulares, ni de oficinas políticas que a costa de ellos querían vivir, sabrán llevar a un florecimiento hasta ahora desconocido.

No pretendemos tampoco monopolizar la riqueza; queremos que ésta sea repartida por igual entre todos los que a fomentarla concurren manteniendo ese espíritu de justicia social que se eleva de la existencia misma de los trabajadores, cuyo espíritu solidario nunca ha venido a menos.

Pero consideramos que, así como nuestro pueblo siente la autonomía política, no ha de ser extraño a la autonomía económica que defienden las Asociaciones obreras, las cuales aspiran, como las regiones de Iberia, a un sistema federativo de las diferentes ramas industriales y agrícolas que conduzca a la socialización, base fundamental de un sistema económico firme, justo y progresivo.

ta una mayoría a la clase trabajadora sin que los partidos se vean totalmente desplazados. Por otra parte, esa unidad tendría que hacerse en unas condiciones inopórtunas para la discusión de los principios y los objetivos en que habría que entrar la Central única, y no sería práctico abrir ahora un período de polémicas entre las dos Centrales hermanas. En cambio, considero que el principal trabajo de organización que debemos hacer unos y otros, es el de preparar las condiciones objetivas para llegar a la unidad sindical. Esas condiciones se han de crear sobre el terreno de la acción revolucionaria enmarcado en la economía. Los Comités de unificación y de Control que se crearon en los primeros momentos de la Revolución y de la guerra, de C. N. T. - U. G. T., son el elemento orgánico para desarrollar esa labor. Esos Comités deben tener mayor consistencia, un plan de trabajo concreto, una conexión perfecta con toda la organización industrial, agrícola o comercial, y una coordinación dada por las dos Centrales Sindicales. De la eficiencia de esos organismos ha de salir la obra constructiva de la Revolución, y en ese plano se podrá obtener una fecunda experiencia para influenciar moralmente a los trabajadores haciéndoles comprender lo positivo de su unificación. Yo creo que un esfuerzo general en este sentido, armonizado con la unidad de acción más entusiasta en todas las actividades de la guerra, sería el camino más seguro para llegar a la unidad sindical. Pero mientras ésta no se logra, hay que afirmar la Alianza, fomentar la cordialidad de las dos Centrales y sus hombres, constituyendo grupos de militantes de una y otra organización que puedan favorecer la obra conjunta que han de llevar a cabo nuestros respectivos Comités.

¿QUE PUDISTE HACER EN TU MINISTERIO QUE NO TE DEJARON LLEVAR A EFECTO?

—Se pudo llegar al monopolio del Comercio Exterior, a través de dos etapas debidamente planificadas y concebidas por nosotros; se pudo ordenar el comercio interior, aprovechando al pequeño comercio, pero centralizando en una sola mano las importaciones y la distribución de los productos nacionales... Pero ya sabes que a todo eso se hizo cuestión de gabinete por la mayoría predominante. Los resultados de una obra inspirada en esos principios habrían sido altamente beneficiosos para nuestra Economía, se habría puesto en orden el abastecimiento de los frentes y de la retaguardia y los especuladores se habrían visto impotentes para realizar sus criminales designios. Nuestra teoría de supresión de intermediarios se vió combatida con pesón

### Nosotros

PORTAVOZ DE LA FEDERACION ANARQUISTA IBERICA

¿ESTAS SATISFECHO DE LA MARCHA DE LA GUERRA?

—Por lo hecho en el interior, sí. Por lo que se hace en política exterior, no. Hemos creado el instrumento de nuestra victoria y se avanza con gran firmeza por el camino del triunfo. Pero nuestros enemigos en el exterior son tan numerosos, que sería conveniente tener más audacia y energía en la defensa de nuestra causa fuera de nuestras fronteras. No me refiero, como puedes suponer, a lo que se hace en las esferas de la diplomacia. Hay otras formas de defender a España en el extranjero que no son las específicas de la diplomacia...

PERSONALMENTE, ¿COMO VES EL PROCESO DE LA REVOLUCION EN ESPAÑA?

—La Revolución en España tiene que cumplir tres etapas: la primera, que es la que estamos

Una buena contestación  
 El Comité de No Intervención contesta a Mussolini lamentando los percances sufridos por los barcos encargados del "control"

LONDRES. — Al terminar la 22 reunión del Comité de No Intervención, ha sido facilitado un comunicado que dice, entre otras cosas:

"A consecuencia del comunicado del representante de Italia sobre el bombardeo del "Barletta", en el curso del cual resultaron muertos seis oficiales italianos, el Comité adoptó una resolución, que dice: "El Comité de No Intervención lamenta profundamente la muerte de oficiales italianos y el hecho de que hayan caído bombas cerca de barcos británicos, alemanes e italianos (a más del "Barletta")."

El Comité se da por enterado de la nota del representante de la Gran Bretaña en Valencia, que pidió y ha recibido la garantía de que una zona de seguridad sería respetada."

El Comité volverá a reunirse el día 31 de Mayo, a las cuatro de la tarde.

viviendo hoy, consiste en forjar la unidad de la clase trabajadora a través de las dos Centrales Sindicales, dando a esta unidad un contenido homogéneo como base para llevar a cabo la dirección del trabajo constructivo de la Revolución en la economía. La segunda, formar el órgano de poder con mayoría obrera y colaboración de los sectores antifascistas, con el fin de llegar al término de la guerra sin que se haya roto la unidad de acción de las fuerzas antifascistas. Y la tercera, lograr todo el Poder para el proletariado, estableciendo un régimen federalista de tipo social, pero manteniendo a todo trance la unidad económica de España. Yo creo que se van a cumplir las tres etapas señaladas. Y, además de crearlo, me parece que todo militante obrero que lo sea de verdad debe trabajar en este sentido.

¿CUAL CREES TU QUE DEBE SER LA POSICION DEL ANARCOSINDICALISMO EN ESTOS MOMENTOS?

—La misma que sostiene hoy. La realidad ha destruido muchas fantasías. El anarcosindicalismo en España, se nutre de realidades y sabe interpretar todos los momentos de nuestra historia. Parece imposible que nuestro movimiento llegara a participar en un Gobierno, y ya se ha visto cómo se sabido hacerlo. Ahora bien; se quieren sacar conclusiones por parte de nuestros adversarios —digámosles teóricos— como para demostrar nuestra claudicación de principios. Y nada más falso. En primer lugar, porque nosotros no hemos ido a este Gobierno nada más que para facilitar la unidad de acción de las fuerzas antifascistas en su lucha contra el fascismo. En segundo lugar, el Gobierno, para nosotros, no era, ni debe ser otra cosa que un Comité revolucionario. Aunque estén en él los republicanos. Si las tendencias de la Revolución impidiesen la realización de nuestros ideales nosotros haríamos mal en participar en el Poder. Pero no puede ser así. Nos lo ha demostrado la experiencia, y las corrientes de opinión que se han formado impulsadas por nosotros. El anarcosindicalismo tiende a que la vida económica y social del pueblo esté en manos de los productores y regida por los Sindicatos, y como las tendencias de la Revolución en España son esas, nosotros debemos afirmarnos cada día más en esta posición.

¿CUAL FUE TU ULTIMO PROYECTO?

—Organizar el abastecimiento nacional de una manera perfecta y coherente. Fué rechazado... Pero de proyectos, ya hablaremos más detenidamente...

Ahí quedan esos juicios. Honor y lealtad los presiden. Algún día pueden ser como un gran documento de la Historia de España. De esta España que los trabajadores estamos forjando con calor, con heroísmo y con un calor de humanidad insuperable, a través de los siglos y de los días...

¡COMPAÑEROS!  
 FUMAD



Industria colectivizada  
 Y AYUDAREIS A ESTOS COMPANEROS, A LA VEZ QUE OS BENEFICIAREIS VOSOTROS MISMOS